

bb 83. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéké 18.00 órától zárásig:

bh la

1973. május 7.

- 74. svéd kereskedelmi kirendeltség
- 75. hazaérkezet t dr. timár mátyás
- 76. nyugat-berlini pártmunkás delegáció
- 77. tot küldöttség utazott olaszországba
- 78. a szot elnökségi ülése
- 79. mongol statisztikai delegáció
- 80. időjárásjelentés
- 81. miskolci filmfesztivál
- 82. finn filmhét
- 83. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: halasi györgy  
lakatos erzsébet

- 64 -

21.10 bh

*NA 21*

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1973. május 8.

bb 1. ballagó diákok - május 11: írásbeli érettségi

1 szö/tr hí bh -cz

1973. május 8.

mintegy 55 ezer középiskolás vett kedden ünnepélyes búcsút az alma materétől: az utolsó tanítási napon - számos régi diákhagyományt felelevenítve - tartották ballagásukat az idén maturáló gimnazisták, szakközépiskolások. felszított osztálytermek, és az elmaradhatatlan tarisznya, faragott fókos, „hamuban sült”, pogácsa, - és megannyi más kedves meglepetés tette emlékezetessé a búcsút az iskolától, a tanároktól, a diáktársaktól.

x x x

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

az 1972-73. tanév végén - az ország 540 középiskolájának nappali tagozatán - több mint 29 ezer gimnazista, és 25 ezer 600 szakközépiskolás ad számot felkészültségéről az érettségi vizsgákon. az első erőpróba május 11-én lesz, ekkor tartják az írásbeli érettségit magyarból, május 12-én, országosan egy időpontban - a szakközépiskola matematika tananyagát is figyelembevévő - egységes feladatok alapján történik az írásbeli vizsgáztatás matematikából. a feladatok kijelölését és a dolgozatok javítását a középiskolák tanárai és a felsőoktatási intézmények oktatói közösen végzik. a matematika felvételi tárgyból így megírt írásbeli érettségi dolgozat egyúttal az egész országban egységesen megfelel a főiskolai, egyetemi felvételi vizsga írásbeli részének is. /folyt. köv./

- 1 -

*NA*

bb 1. /ballagó diákok - ... folyt./ bh

május 14-én a szakosított tantervű osztályok diákjai írásbeliznek idegen nyelvből. a többi tantárgy írásbeli vizsgáinak időpontja: május 15-19. nappali tagozatokon a szóbeli érettségi vizsgák június 1-én kezdődnek. az érettségi, illetve képesítő vizsgákat valamennyi gimnázium, szakközépiskola, és középfoku technikum nappali tagozatán június 24-ig be kell fejezni. a rendelkezés nem érinti a zeneművészeti szakközépiskolák érettségi vizsgáira megállapított határidőket.

a dolgozók gimnáziumában a tanév-végi érettségi vizsga írásbeli részét május 28 - június 3. között, szóbeli részét pedig június 12 - július 5 . között kell megtartani. az általános és középiskolák nappali tagozatain június 8. az utolsó tanítási nap. a tanévzáró ünnepeket az igazgatók által meghatározott napon, a tanév folyamán megtartott 198 tanítási napot követően június 12-17, között tartják. ekkor osztják ki a bizonyítványokat is. a tanévzáró értekezleteket június 24-ig az igazgatók által kijelölt napon kell megtartani. a középiskolák első osztályos tanulójának beiratása június 13-án és 14-én lesz.

az általános iskolák nappali tagozatain ebben az esztendőben várhatóan 137 ezren végeznek, a középiskolák nappali tagozatain érettségiző több mint 54 000 diákkal együtt országosan tehát mintegy 191 000-192 000 fiatal továbbtanulásáról, munkábaállításáról kell gondoskodni. a demográfiai helyzetnek megfelelően mintegy nyolcezerrel kevesebben fejezik be a nyolcadik osztályt, mint egy esztendővel korábban. lehetőség lesz arra, hogy közülük 55 ezren kezdjék meg tanulmányiukat a gimnáziumok és a szakközépiskolák első osztályaiba. a nappali tagozaton érettségiző több mint 54 ezer diák továbbtanulása, munkába-állása sem jelent gondot. a felsőoktatási intézmények nappali tagozatain ismét minegy 15 ezren lehetnek elsősök, az érettségizők sorából pedig további hétezer fiatalot várnak a szakmunkásképző intézetek.

együttvéve 65 ezer szakmunkástanuló iskoláztatására nyílik lehetőség, közülük 58 ezret az általános iskolák nyolcadik osztályaiból várnak. jövőre a szakmát tanuló fiatalok soraiban 20 ezer lesz a tánytanuló.

az idén érettségizők, valamint a korábban végzettek közül 2100 -an kezdenek meg tanulmányiukat a különböző műegyetemen. a tudományegyetemek együttvéve 2150 elsőt várnak, az orvosegyetemeken 1240, az agráregyetemen 840, a felvételi keretszám. /folyt. köv./

bb 1. /ballagó ... 2. folyt./ bh

a művészeti főiskolákon 150-en a pedagógusképző intézményekben 3100-an, a műszaki, a mezőgazdasági és a gazdasági jellegű főiskolákon pedig összesen 5 ezren kezdenek meg tanulmányaikat.

az egyetemek, főiskolák nappali tagozataira való jelentkezés befejeződött, az esti és levelező tagozatokra a jelentkezési határidő: május 15. a felvételi vizsgákat június 25. és július 31. között tartják.

a gimnáziumokba, valamint a gyors- és gépiró iskolákba fel nem vett tanulók jelentkezési lapját május 8-ig eljuttatják a második helyen megjelölt tanintézetekbe. a fővárosban ennek határideje május 15. ha a kérelmezőt a második helyen is elutasítják, a jelentkezési lapot május 15-ig továbbítják az illetékes megyei, megyei városi tanács, budapesten pedig május 31-ig a kerületi tanács művelődésügyi osztályához. az említett ek június 15-ig válaszolnak a felvételi kérelemre. /mt1/

.-.

bb 2. oratórium hangversenyek a pécsi székesegyházban

vid ká bh -cz

1973. május 8.

pécs világhírű egyházi épülete, a négytornyú székesegyház, az idén is megnyitja kapuit a zenekedvelő közönség előtt. a tavalyi siker nyomán az országos filharmonia és az országos idegenforgalmi tanács oratóriumi hangversenyeket rendez a székesegyház kitűnő akusztikájú hajójában, ahol csaknem ezer ember hallgathatja végig az előadásokat. az első alkalommal - május 26-án - haendel judás maccabéus című oratóriuma csendül fel az évszázados falak között a pécsi filharmonikus zenekar, a liszt ferenc kórus és a mátyás király utcai zenei általános iskola gyermekkarának előadásában. a második oratórium hangversenyt június 23-án rendezik: az állami hangversenyzenekar, a budapesti kórus és az mrt gyermekkara liszt szent erzsébet legendája című művét mutatja be. a záró dóm-koncertre szeptember 29-én kerül sor, amikor verdi requiemje hangzik el a pécsi filharmonikus zenekar és a liszt ferenc kórus tolmácsolásában. /mt1/

.-.

bb 3. egyenletes a főváros vízellátása - nem okozott gondot a kánikula

i -don hi bh -cz

1973. május 8.

a hirtelen jött kánikula ugrásszerűen megnövelte budapest lakosságának és iparának vízigenyét. korábban a napi legnagyobb vízfogyasztás még a 750 ezer köbmétert sem érte el, de május 4-én budapest vízfogyasztása már meghaladta a 890 ezer köbmétert. lépést tud-e tartani a fővárosi vízművek a nagy hőség diktálta tempóval? - erről érdeklődött az mti munkatársa zalán béla vállalati főmérnöktől.

mint elmondta, a lakosság vízellátásában most sem és a nyári hónapokban sem lesz fennakadás. a vízművek teljes apparátusa nagy erővel dolgozik a víztermelő és továbbító gépházak építésének befejezésén. a szentendre szigeten a 1800 milliméter átmérőjű rocla típusú csöveket fektetik. a iv-es főnyomóvezetékét az idén az árpád hidig építik meg. ez utóbbi teszi majd lehetővé, hogy nyáron akár napi egymillió köbméter, vagy még ennél is nagyobb vízmennyiséget tudnak szállítani.

a következő hetekben újabb víztermelő berendezéseket állítanak munkába. az emberek egy csoportja jelenleg a tótfalu i. kutjainak a bekapcsolásán dolgozik. ezek júliustól kezdve napi 50 ezer köbméter vizet adnak. káposztásmegyeren várhatóan ezen a héten helyezik üzembe azt a három, egyenként 100 ezer köbméter napi teljesítményű szivattyugépet, amelyek a közép-pesti övezet vízellátását javítják majd. ebben a hónapban a rákoszentmihályi gépház is üzembe lép. ezzel cinkota, mátyásföld, kőbánya és a rákospatak környékének vízellátása lesz jobb. az idén nyáron több vizet kapnak a pest déli részein, valamint a dél-budai területeken lakók is; a kelenföldiek, a lágymányosiak, a xviii. és a xx. kerületiek.

a vízművek felkészült a nyári csúcspontok kielégítésére s az igényeket minden bizonnyal ki tudja majd elégíteni. a folyamatos, zökkenő nélküli vízellátáshoz azonban a lakosság segítsége is kell. az indokolatlan vízpazarlás ugyanis zavarokat okozhat, a főváros ,, vízegyensúlyát,, felboríthatja./mti/

- 4 -

NA

bb 4. az idén már vizet szolgáltat a nyugat-balatoni regionális vízmű

vid-ká szb -cz

1973. május 8.

a program szerint épül a nyugat-balatoni regionális vízmű, amely a bakonyi bauxitbányák jóminőségű karsztvizét juttatja el a balaton-part üdülőinek egy részébe. a fővezeték, amely balatonedericsnél éri el a balatont, a nyugati karéj vonalát követve, balatonlelléig látja el a déli part településeit.

a vízműrendszer északi parti elágazását, amelyet eredetileg balatonedericstől badacsonyig kívántak vezetni, révfülöpig meghosszabbítják. az északi parti szakasz egy része már elkészült és a badacsony-keszthely közötti szakaszon ezekben a napokban tartják a vezeték próbáját. a nyáron ezen az ágon már megkezdik a vízszolgáltatást.

a vízműrévfülöpig, illetve balatonlelléig nyúló két teljes ága 1975-ig épül meg. /mti/

--

bb 5. tizenöt mázsa naftalin a molyok ellen - motorkerékpárok téli megőrzését tervezi a báv

i kf/tr szb sb -cz

1973. május 8.

a hirtelen beköszöntött nyári időben megélenkült a zálogházak forgalma, most még azok is igyekeznek ,, megszabadulni,, a téli holmiktól, akik az elmúlt hetekben örültek, hogy nem adták be korábban megőrzésre a télkabátot, a bundát. a ruházati raktárban már tul vannak a csucsforgalmon; novemberig, a hideg beálltáig mintegy 70-72 ezer télkabátot, bundát - köztük panofixeket, perzsákat, pézskámakt, nerceket, kékrókákat - tartanak példás rendben, szakszerűen. a téli holmik megővéséhez mintegy 15 mázsa naftalint használ fel a bizományi áruház vállalat.

a zálogházak forgalma egyébként folyamatosan fejlődik. a forgalom és az elzálogosított cikkek összetétele azt bizonyítja, hogy az életszínvonal növekedése és a zálogkölcson nem zárja ki egymást. az elzálogosítási forgalom többségét, mintegy 56-58 százalékát az ékszer teszi ki, 11-12 százalékát műszaki cikk, s a többi kisebb ingóság. a báv zálogháza egy évben mintegy félmilliárd kölcsönt nyújtanak a lakosságnak. a felmérések és a tapasztalatok szerint egyre kevesebben vannak, akik nehéz gazdasági körülményeik miatt vesznek igénybe zálogkölcson. az okok között inkább a pillanatnyi pénzzavar, a túlmerészen vállalt áruhitel játszik szerepet, s akad, aki a nagyobb beruházásokhoz még hiányzó anyagiak kiegészítéséhez adja zálogba valamilyen értékét.

/folyt.köv./

-5-

NA

bb 5. /tizenöt mázsa... 1. folyt./-szb

a báv új szolgáltatásként próbálkozott a kölcsönfolyósítás nélküli ékszer, szőnyeg, szőrme, stb. megóvásával, de a kezdeményezés eddig nem vált be. az okot abban látják, hogy az ékszer megőrzésére például az otp is vállalkozik. egyes rétegek a zálogházat régi „zacival”, azonosítják, ezért nem szívesen veszik igénybe szolgáltatásait, s egyébként is ha már a nyári üdülés, a külföldi utazás idejére, vagy csak a szakszerű megóvás miatt beadják az értékeiket, átmeneti pénzforrásként is jól jön a zálogkölcsön. ezt a szolgáltatást egyelőre még fenntartják, s már újabb - több sikerrel kecsegtető - bevezetését is tervezik. amennyiben megfelelő helyiséget tud szerezni a báv, vállalja a motorke- rékpárok téli megőrzését. /mt1/

--

bb 6. hegyi tavak és erdei tornapályák a mecsekben - újabb kirándulóközpontok pécs környékén

vid-ká szb -cz

1973. május 8.

a pécs városát északról övező mecseki parkerdőt teljes egészében kiránduló- és pihenőhellyé fejlesztte a tanács. erre a célra a még hárommillió forintot bocsátott a város rendelkezésére, s ebből a pénzből újabb kirándulóközpontokat alakítanak ki, sétautakat építenek, esőházakat állítanak fel, szalonnasütőket képeznek ki, forrásokat foglalnak. a mecsek gerincéig terjedő szubmediterrán parkerdő az ország leglátogatottabb kirándulóterületei közé tartozik. az ötszáz hektárnyi erdőséget hétköznapi pontként legalább ötezer ember keresi fel, a hétvégeken pedig ennek többszöröse.

a városi tanács arra töreksszik, hogy a levegőre és napfényre vágyó, könnyű mozgást és felüdülést kereső emberek megtalálják a legkedvezőbb kirándulási lehetőségeket. harmincöt kilométernyi sétaut hálózza be a mecsek déli eljtőit és további tíz kilométer hosszúságban építenek újabb kényelmes, kellemes utakat. a gyalogos kirándulók számára a pécs felett levő ugynevezett mandulásban alakították ki pihenőhelyet. asztalok és padok, forrás és szalonnasütő hely, kilátó és esőház fogadja itt a sétálókat. a 350-400 méter magasságban levő, jó levegőjű fennsík most erdei tornapályát építenek.

/folyt.köv./

-6-

na

bb 6. /hegyi tavak... 1. folyt./-szb

a tanács három teljesen új kirándulóközpont megnyitását kezdte meg pécs környékén, ahova gyalogosan és autóval egyaránt el lehet majd jutni. a festői szépségű égervölgyben a patak vizének viszszaaduzzasztásával hegyi tavacsákat hoznak létre és mellette újabb erdei tornapályát építenek. kismélyvölgyben a források vizét gyűjtik össze és így képeznek ki mesterséges tavat, a sóshegyi kirándulóközpontban pedig kilátótornyot építenek. /mt1/

--

bb 7. májusi bemutatók a fővárosi színházakban

1 nn/gk szb h1 -cz

1973. május 8.

az évad végéig még számos érdekes bemutató, előadás fogadja a színházbajárókat. pest, buda és óbuda egyesítésének jegyében május 11-én centenáriumi kabaré lesz „lassan a pesttel”, címmel a vidám színpadon. a produkciót radványi ervin, szilágyi györgy, peterdi pál, moldova györgy, kaposy miklós, fejér istván és ősz ferenc írásaiból állították össze. a műsor budapest 200 évét öleli fel, 1873-tól a jövőig, 2073-ig. az előadást horváth tivadar rendezi, és többek között fellép kabos lászló, lórán lenke, kibédi ervin, verebély iáván, kazal lászló, csala zsuzsa.

május 18-án krudy-émlékest lesz az irodalmi színpadon, az író halálának 40. évfordulója tiszteletére. az összeállítást, amelyben a népszerű regényíró műveinek legismertebb fejezetei kapnak helyet, márai enikő készíti. a rendező gáspár jános. a fővárosi operettszínházban ugyancsak május 18-án újítják fel lehár ferenc híres operettjét, „a mosoly országá”, -t. a zenés játék, amely világszerte operaházak műsorán szerepel, seregi lászló rendezésében kel új életre, hármas szereposztásban. a három primadonna három fiatal énekesnő lesz: lipcsey edit, domonkos zsuzsa és bujdosó mária. szu csongot ugyancsak hárman alakítják felváltva: baksay árpád, marik péter és oszvald gyula.

az állami déryné színházban bárány tamásnak, a vidám színpadon is nagy sikert aratott zenés játéka május 19-től szerepel műdoron: „a szülő is ember”, zenéjét páyer andrás szerezte.

május 26-án a józsef attila színházban sardou híres komédiája, a „szókimondó kata”, szórakoztatja majd a közönséget. a hervadhatatlan humoru műhöz bágya andrás komponált zenét és szenes iván írt versenyeket. /folyt.köv./

-7-

na

bb 7. /májusi... 1. folyt./-szb

a címszerepben voith ágít láthatja a közönség. partnerei: csákyi lászló, fülöp zsigmond, valamint bodrogi gyula mint napoleon.

az irodalmi színpadon május 30-án tartanak bemutatót majakovszkij „telitorokból”, című költeményéből. az állami báb-színház ugyancsak a hónap végére tervezi kormos istván „bohóc rókkák és egyéb mókák”, című kétrészes bábjátékának premierjét. a produkciót urbán gyula rendezi, koós iván diszleteinek és bródy vera bábjainak felhasználásával. a muzsikát hidas frigyek komponálja. szereplők: simándy ildikó, meixler ildikó, kaszner irén, k. kovács istván, csajághy béla és mások. /mti/

bb 8. homoki „palánta-bank”, csongrádban

vid- szb -cz

1973. május 8.

csongrád megye legnagyobb homoki gazdaságában, a forráskuti haladás tsz-ben 46 millió forint beruházással palántanevelő komplexum épül. a nagyszabású beruházás 1974-ben fejeződik be, amikorra összesen 15 hektáron létesítenek magas főliaházakat és üvegházakat. ezekben olyan mennyiségben nevelik majd a különböző zöldségfélék palántáit, hogy a környékbeli gazdaságokat is elláthassák. a nagyüzemi „palánta-bank”, létesítésével megoldják majd a homoki tájörzet szaporítóanyag előállítás problémáit. jelenleg ugyanis a kötöttebb földeken gazdálkodó szövetkezetektől szerzik be a palántákat, amelyek kevésbé életképesek ha megváltozott körülmények közé, laza talajba kerülnek, ahol még számítani kell a homokverés kártételeire is. éppen ezért az épülő növényházakban meghagyják az eredeti talajt, hogy a palánták olyan minőségű földben nevelődjenek, amelyben kerülnek majd a kiültetéskor. /mti/

--

-8-

bb 9. további 1206 lakást adnak át 1975 végéig a józsefvárosban -  
ülést tartott a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t gy/tr-ju hi -cz

1973. május 8.

eddig 384 új otthont adtak át a józsefvárosban, s 1975 végéig, a rekonstrukció második ütemében további 1.206 korszerű lakást építenek fel - jelentették be a viii. kerületi tanács keddi végrehajtó bizottsági ülésén. mint elmondták, az építkezések második ütemében a baross-illés-práter-szigony utca által határolt területen dolgoznak. ezen a részen egy esztendővel ezelőtt kezdték meg a bontást: eddig 48 épületet, - 961 elavult lakást - szanáltak, s jelenleg a losonczi utcai épületeket bontják az 1-10. számig. a 11. ütem beruházási programját jóváhagyták. eszerint a kijelölt területen 10-17 szintes épületeket hoznak tető alá. a rekonstrukció második ütemében összesen 1888 lakás felépítését tervezik. a bontási munkák jól haladnak. az előkészített területet a főber folyamatosan adja át a kivitelezőknek. a práter utcában kijelölt p/6, p/5 és p/4 számú épületek helyén már hozzáálltak a munkához. ezek a magas házak a tömő utcában eddig felépült lakóházak mintájára készülnek. rövidesen átadják a baross utca vonalában az s,21-25 jelű sávházak előkészített területét is: itt az ut-vasutépítő vállalat rövidesen hozzá lát az alapozáshoz. a magas házakban egyébként 192 egy- és kétszobás lakást alakítanak ki. a szép, új otthonokat beépített bútorokkal látják el.

a végrehajtó bizottság ülésén elmondták, hogy a jövő esztendőben két épületbe, - 384 lakásba -költözhetnek be. nagy gondot fordítanak arra is, hogy a kommunális beruházások se késsenek. ennek érdekében olyan terveket készítettek, hogy a különböző közhasználatu helyiségek a lakóépületek földszintjén kapjanak helyet. a rekonstrukció második ütemében elkészítenek két 60 személyes bölcsődét és két 100 személyes óvodát is. a további tervek: a szigetvári utcai oldalon játszóteret alakítanak ki, s a tömő-szigony utcai oldalon 75 gépkocsi részére biztosítanak parkolási lehetőséget. /mti/

--

bb 10. a népgazdaság első negyedévi eredményei

1 sl/tm-ju sb-cz

1973. május 8.

a ksh adatai szerint az első negyedévben a szocialista ipar egy százalékkal több embert foglalkoztatott, brutto termelése pedig öt százalékkal volt magasabb, mint a múlt év azonos időszakában.

/ folyt. köv. /

8.00/ju

- 9 -

bb 10. / a népgazdaság első ... 1. folyt./-ju

az ipar ágazatai közül az első negyedévben a gépipar hat, a bányászat négy, a vegyipar 11 százalékkal növelte termelését a tavalyi első negyedhez képest. a villamosenergia-termelés nyolc, a műszeripar termelése 15, a papíriparé 19, az építőanyagipar termelése 4 százalékkal emelkedett. az építőanyagiparon belül eltérő volt a termelés növekedése. égetett téglából például 277 millió készült, nyolc százalékkal kevesebb, mint a múlt év első negyedében, égetett cserépből 3 százalékkal többet gyártottak szám szerint 37.3 milliót. az első negyedévben előállítottak üzemeink 704.000 tonna cementet, tíz százalékkal többet, mint egy évvel korábban, a behozatal pedig 55 százalékkal nőtt, s elérte a 444.000 tonnát. a többi között készült még 1.3 millió méter vasbeton földmegerenda - 8 százalékkal több, mint tavaly ilyenkor - továbbá 725.000 négyzetméter falburkoló csempe, a tavalyi első negyedévi mennyiségnek több mint kétszerese. ugyancsak falburkoló csempéből majdnem két és félszer annyit hoztunk be, mint egy évvel korábban, összesen 193.000 négyzetmétert.

a kivitelező építőipar a tavalyival azonos létszámmal 2 százalékkal nagyobb termelési eredményt ért el. munkáján immár érződik a beruházások koncentrálásának hatása. az első negyedévben 3.121 építmenyhez kezdtek hozzá, ez négy százalékkal kevesebb, mint tavaly ilyenkor. viszont 18 százalékkal több építmenyt adtak át, szám szerint 2.629-et. március 31-én 8.691 építmeny volt kivitelezés alatt, ez tíz százalékkal kevesebb, mint a tavalyi első negyedév végén.

1973. első negyedében 12.024 lakás építését kezdték meg, 4.825-öt adtak át 56.969 lakás építése volt folyamatban március 31-én. ez természetesen nem a hazánkban épülő teljes lakásmennyiség, mivel tavaly például a lakásoknak körülbelül felét építette a kivitelező építőipar, a többivel magánkivitelezők foglalkoztak.

a mezőgazdasági termékek értékesítése elmaradt a tavalyi első negyedévétől, ezen belül azonban növényi termékekből 17, állati termékekből 2 százalékkal nőtt az értékesítés, állatokból adtak el kevesebbet, mint egy évvel ezelőtt.

a közlekedés 12 százalékkal több árut szállított, a személyszállítás pedig egy százalékkal növekedett.

/ folyt. köv. /

8.20/ju

10  
10

- 10 -

bb 10. / a népgazdaság első ... 2. folyt./-ju

a lakosság pénzbevételei 6 százalékkal voltak magasabbak, mint a múlt év első negyedében, ezen belül a munkabérek 5 százalékkal nőttek. a statisztika azonban még nem tartalmazza a március elsejei béremeléseket, mivel a felemelt béreket április első napjaiban fizették.

a kiskereskedelmi árak az egy évvel ezelőttihez képest 3.8 százalékkal nőttek, a bolti forgalom hat százalékkal volt magasabb, mint egy évvel ezelőtt. itt azt is figyelembe kell venni, hogy tavaly márciusra, az idén pedig áprilisra esett husvét, ami a forgalomban eltolódást jelentett.

a forgalom hat százalékos növekedésén belül ruházati cikkekből 2 százalékkal kevesebb, egyes iparcikkekből pedig 12 százalékkal több kelt el. a bolti kiskereskedelem és a fogyasztási cikk nagykereskedelem együttes készletei március végén elérték a 35.1 milliárd forintot, a tavalyi márciusi 33.1 milliárdos készlettel szemben.

a külkereskedelmi mérleg összességében továbbra is aktív. a behozatal 2 százalékkal volt alacsonyabb, a kivitel pedig 17 százalékkal magasabb, mint egy évvel korábban. /mti/

bb 11. Lebontották az ujszegedi ládagyárat - új lakónegyed épül a helyén

vid-ju -cz

1973. május 8.

szeged egyik legszebb fekvésű területén, a tiszai ujszegedi partvonalán épül a testvérvárosról, odesszáról elnevezett lakónegyed. eddig már csaknem ötezer embernek épült ott modern új otthon. a negyed további bővítésének egy ideig utjában állt a város legrégebbi, elavult üzeme, az ujszegedi ládagyár. az üzemet átvette és más helyre telepítette a délalföldi fafeldolgozó gazdaság. a régi gyár épületeinek lebontását már befejezték, s az így felszabadult tíz holdnyi területet a városépítők rendelkezésére bocsátották.

/ folyt. köv. /

8.30/ju

10  
10

- 11 -

bb 11. Lebontották az ujszegedi ládagyárat ... 1. folyt./-ju

jórészt ennek a területnek a felhasználásával most tovább bővül az odessza lakónegyed: a délmagyarországi építő vállalat dolgozói megkezdtek a tereprendezést, s az új, öt-tízemeletes lakóházak alapjainak készítését. ezeket az újabb épületeket már - a korábbi téglablokkok helyett - a szegedi házgyár paneleiből szerelik össze. összesen újabb 800 lakással bővül az odessza negyed, s új iskolát is terveznek a bővülő városrészbe. /mt1/

--

bb. 12. szakosított tehenészetek a balaton mellékén

vid/ág ká -cz

1973. május 8.

a balatonmelléki termelőszövetkezetek területi szövetségéhez tartozó gazdaságokban 29 százalékkal nő a tehenállomány az öt éves terv végére. a szarvasmarha tenyésztés fokozására készíteti a gazdaságokat a balatonfelvidéki szőlőterületek trágyaigénye, továbbá az a tény, hogy e termelőszövetkezetek viszonylag nagygyepterülettel rendelkeznek. szakosított tehenészeti telep alakítanak ki sümeggyógyánfán, tapolcán és óhídon. a korszerű, 300 férőhelyes istállók építése és betelepítése befejezéshez közeledik.

a fejlődő balatonmelléki tehenészetek hozzájárulnak a balatonparti városok és üdülőtelepek friss tejjel és tejtermékkel való ellátásához./mt1/

--

bb.13. rendőrségi hírek

um ág -cz

1973. május 8. /mt1/

pest megyében alsógyöngyösön egy utkereszteződésben kiss józsef 27 éves esztergályos váci lakos személygépkocsijával a kiejelölt gyalogátkelőhelyen nem adta meg az elsőbbséget és elütötte lissauer zoltánné 62 éves háztartásbeli budapesti lakost. az asszony a helyszínen meghalt. a személygépkocsivezető ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás. /folyt.köv./

9.50/ág

16/10/15

- 12 -

bb. 13. / rendőrségi .... folyt./ ág

tolna megyében paks községben viszthaller sándor 56 éves lakatos, helyi lakos motorkerékpárjával egy villanyoszlopnak ütközött és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a szolnoki cukorgyárban cukorrakodás közben az első emeleti korláton keresztül a földszintre zuhant terjéki kálmán 50 éves betanított munkás szabászólási lakos és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mt1/

--

bb 14. megjelent a társadalmi szemle májusi száma

um cz

1973 .május 8.

„marxról - jelenidőben,, címmel emlékezik meg lukács józsef a társadalmi szemle májusi számának vezető cikkében a tudományos szocializmus megalapítójáról, a 155 éve született és 90 esztendeje halott marx ma is elevenen él, egész életünkben jelenlévő tanításairól. vályi péter a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok iránt érdeklődők leggyakrabban felmerülő kérdéseire válaszol cikkében. a több mint két éves tanácstörvény gyakorlati érvényesülésének tapasztalatait dr. donáth róbert elemzi.

budapesti vezető pártmunkások beszéltek a folyóirat hasábjain a párt-alapszervezetek ideológiai -politikai nevelőmunkájáról. héthy lajos és makó csaba hosszabb tanulmánya a munkaerő-vándorlás és a gazdasági szervezet összefüggéseit világítja meg a szociológia módszerével. ugyancsak szociológiai eszközökkel vizsgálja fel a szövetkezeti vezetés néhány mai problémáját gyenes antal.

a „eszmé-szervezet-mozgalom,, témakörében folyó eszmecsere most az ifjúság és az ifjúsági szervezet kérdéseit fejtegeti két gondolatgazdag hozzászólásában: dr. gombár józsef, illetve kalmár györgy a mai fiatalság sajátosságairól, a kiszűrt tevékenységének eredményeiről és problémáiról fejti ki részletesen véleményét.

dr. jóboru magda egy unesco-kiadványhoz fűz kritikai megjegyzéseket vitázva a permanens oktatással kapcsolatos irreális, utópista-anarchista szemléletmóddal. breuer jános a nemzetközi marxista zeneesztétikai szeminárium budapesti tanácskozásának fő gondolatáról számol be, simon zoltán pedig a munkások irodalmi izlésének változását elemzi. a folyóirat nemzetközi rovatában lovas gyula ad áttekintést a chilei kísérlet tapasztalatairól./mt1/

9.50/um

Tolna

- 13 -

bb 15. koszoruzás a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

t vt/mm-ju -cz

1973. május 8.

a győzelem napja, valamint a német nép fasizmus alóli felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából günter kohrt, az ndk budapesti nagykövete kedden délelőtt megkoszoruzta a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. a koszoruzásnál jelen volt pesti endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, ott voltak a külügyminisztérium képviselői. v.j. pavlov nagykövettel az élen részt vettek a szovjetunió budapesti nagykövetségének diplomatái. /mti/

bb.16. közlekedési balesetek

tr ág -cz

1973. május 8./mti/

1fj. rostás jános, 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, a xx. kerület, kossuth lajos utca és mártírok utja kereszteződésénél tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget, és egy személygépkocsinak, majd tovább haladva egy vasbetonoszlopnak és egy kerítésnek ütközött. 1fj. rostás jános olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

a ix. kerületben az üllői ut és a pöttyös utca kereszteződésénél személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget molnár gyula 41 éves gépbeállító, budapesti lakos és összeütközött egy motorkerékpárossal. a baleset következtében a motorkerékpár utasa máthé jánosné 41 éves betanított munkás, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. molnár ellen eljárás indult.

a vi. kerületben, a népköztársaság utja 100 szám előtt kárner istvánné 32 éves tanár, budapesti lakos szabálytalanul lépett az uttestre és egy tehergépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

piller elekne 81 éves nyugdíjas, budapesti lakos, a xx. kerület marx károly ut és vecsés utca kereszteződésében szabálytalanul haladt át az uttesten és egy hűv-szerelvény elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

tóth andrás, 36 éves éjjeliőr, budapesti lakos, a xiii. kerület róbert károly körut 49-51 szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

10/50. ág

- 14 -

vbb 17. fehér lajos fogadta a finn mezőgazdasági és erdészeti minisztert

tr-ju -cz

1973. május 8.

kedden fehér lajos, a kormány elnökhelyettese fogadta erkki antero haukipuro finn mezőgazdasági és erdészeti minisztert. baráti hangulatu megbeszélést folytattak a két ország mezőgazdaságát és erdészetiét érintő kérdésekről, az alakuló kapcsolatokról és azok fejlesztésének lehetőségeiről. a megbeszélésen jelen volt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és paul jyrka:nkallio, finnország budapesti nagykövete - a finn delegáció ezután a pilisi állami parkerdő gazdaságba látogatott. /mti/

bb 18. megkezdődött az üdülési idény a balatonnál - ezer beutalt érkezett kedden a síófoki szot üdülőkbe

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

kedden megkezdődött az üdülési idény a balatonnál: síófok 11 szot üdülőjébe ezer beutalt érkezett. az első csoportokat szerdán és csütörtökön ujjabbak követik. pénteken szántód és balatonföldvár üdülői is kinyitják kapukat.

ekkor már a déli part valamennyi szot üdülőjében telt ház lesz: egyszerre nyolcezer felnőt nyaral két héten át a somogyi parton. ebben az évben egyébként az állandóan nyitvartartó, ugynevezett téli üdülőkkel együtt, megközelítőleg száz ezer beutaltat fogadnak a déli part szot üdülői. az idén először kerül sor az ifjumunkások szakszervezeti üdültetésére balatonszabadiban, béalatelepen és balatonlellén: a 14-18 év közötti fiatalok egy hetes nyaraláson vehetnek részt. /mti/

bb 19. szedik a primőrpaprikát

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

a békés megyei megyesegyházán, ahol szinte minden háztájji portán fóliasátrak alatt nevelik a korai zöldséget, megkezdődött a primőrpaprika szedése. elsőnek a csipős, hosszú zöldpaprikát értékesítik, majd később a közkedvelt fehér cecei kerül sorra. a megyesegyháza és vidéke áfész közreműködésével háztájji portákról több mint 5 millió primőrpaprika kerül hazai és külföldi piacokra. /mti/

11.07/ju

- 15 -

bb 20. évente 17 000 hizottsértés kibocsátására alkalmas szakosított telepet avattak kondoroson

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

az alföld egyik legkorszerűbb szakosított sertéstelepét építették fel kondoroson a helyi dolgozók, Lenin és a vörös október tsz közös vállalkozásában. a hetven millió forintos költséggel épült, korszerű technológiával felszerelt telepet kedden adták át rendeltetésének. megkezdődött a betelepítés is. békés megye legújabb szakosított sertéstelepéről évente 17 ezer hizottsértést kap a népgazdaság.

a sertéstelep tőszomszédságában hamarosan átadják a modern takarmánykeverő üzemot, 8 termelőszövetkezet közös beruházását. /mti/

--

bb 21. finommechanikai gyár építését kezdték meg zalaegerszegen

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

a magyar optikai művek az 1972. elején létrejött megállapodás alapján számítástechnikai berendezés-gyárat épít zalaegerszegen. a zala megyei állami építőipari vállalat a héten megkezdte az új gyár alapozási munkáit.

az üzemeltetési okmányok szerint a csaknem 50.000 négyzetméter területen felépülő gyár 1974. végére készül el. a 300 millió forintos beruházási költség nagyobb részét gépi, technikai berendezések, felszerelések beszerzésére fordítják. a gyárnak mintegy 1.300 alkalmazottja lesz. a zalaegerszegi ganz ábrahám gépipari szakközépiskolában már második éve képzik a leendő szakmunkásokat. /mti/

--

11.20/ju

Tóll

-16 -

bb. 22. virágzik az akác

vid/ág ká -cz

1973. május 8./mti/

a májusi kánikula hatására a szokásosnál jóval korábban kinyílt az akácvirág békés megyében. az alföld jellegzetes fája máskor május közepén bontja ki virágait. udvaraiban, orosháza, szeghalmon és szarvason messzire virítanak fehér akácfürtök s bódító illatuk elárasztja a környéket. a legkorábban diszbe öltözött akácfákon az átlagosnál több a virág./mti/

--

bb 23. ültetik a dohánypalántákat szabolcsban

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

a nyiregyházi dohányfermentáló vállalat körzetében megkezdtek a dohánypalánták kiültetését. az elsők között kezdtek meg a munkát a nyirmadai kossuth, a nyircsaholyi petőfi, a napkői kossuth és a vajai béke tsz-ben. szabolcs megyében az idén 7938, a vállalat körzetében pedig 10 950 hektáron, a tavalynál nagyobb területen, ültetik e fontos ipari növény palántáit. /mti/

--

felhasználható: 18 óra után!

bb 24. a musica antiqua hungarica együttes műsora székesfehérvárott

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

kedden székesfehérvárott megkezdődtek az alba-regia napok zenei eseményei. az „esti muzsika„ elnevezésű rendezvény-sorozat a musica antiqua hungarica együttes műsora nyitotta meg. a városi tanácsháza udvarán megrendezett hangversenyen az együttes a reneszánsz-korabeli muzsikából adott izelítőt. /mti/

--

11.55/ju

Tóll

-17 -

Békéscsaba védett

bb 25. a gázkitörések megelőzésére biztonsági berendezést szerelnek az algyői gázkutakra

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

az algyői olajmezőn 1969 óta több mint kétszáz, ugynevezett kettős kiképzésű kutat helyeztek üzembe. a hagyományos kutaknál lényegesen olcsóbb, gazdaságosabb módszer tapasztalatairól számoltak be a szakemberek kedden szolnokon, a bányászati és kohászati egyesület helyi csoportjának szakmai ankétján. a kettős olajkutak lehetővé teszik, hogy egyidőben két rétegből termeljenek ki olajat, illetve két rétegbe sajtolhassák vissza a nyomás biztosításához szükséges vizet. egy olajkut kiépítése körülbelül négy millió forintba kerül, a kettős kut kiépítéséhez szükséges berendezés pedig csak száz ezer forinttal növeli ezt az összeget. így majdnem felére csökken egy-egy termelőhely kialakításának költsége, ezért az algyői mezőn, ahol a talajviszonyok megengedik, mindenütt kettős kutat építenek.

a szakmai tanácskozáson ismertetett másik technológiai újítás a gázkutak kitérésének megakadályozását szolgálja. az épülő algyői gázkutakba az amerikai cemco cégtől vásárolt biztonsági berendezést szerelnek be, amely a külső gázvezetékek, vagy a furótorony meghibásodása esetén önműködően elzárja a gáz utját. /mti/

--

bb 26. tanácsai támogatás a kedvezőtlen adottságu tsz-eknek

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden debrecenben megtartott ülésén hét kedvezőtlen adottságu termelőszövetkezet szarvasmarhatenyésztésének támogatására hozott határozatot. a közös gazdaságok 136 millió forintot irányoztak elő új telepek építésére, illetve a meglévők korszerűsítésére és bővítésére. ehhez a megyei tanács 18,6 millió forint támogatást nyújt a termelőszövetkezeteknek, s ebből az összegből tizenegy millió forintot 1973-ban utalnak át részükre.

a támogatással lehetővé válik, hogy nagy állattenyésztési hagyományokkal rendelkező községekben mennyiségileg és minőségileg egyaránt gyors ütemben fejlesszék a szarvasmarha tenyésztést. /mti/

--

12.05/ju

12/245

-18 -

bb 27. koszoruzás a rákosligeti temetőben

t vt/tm-ju h1 -cz

1973. május 8.

a fasizmus felett aratott győzelem 28. évfordulója alkalmából Ioan Cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete kedden a rákosligeti temetőben megkoszoruzta a II. világháború idején a hazánk felszabadításáért vívott harcokban elesett román hősök síremlékét. a koszoruzásnál a külügyminisztérium képviselői is jelen voltak. /mti/

--

bb 30. ültetik a szegedi fűszerpaprikát

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

a szegedi tájkörzetben kedden megkezdődött a fűszerpaprika palántáinak ültetése. elsőnek a szegedi Móra Ferenc Termelőszövetkezet „gépesített csapatai”, vonultak ki a földekre, hogy kitűzdeljék az előnevelt növényeket. a szegedi feldolgozó vállalat változatlanul nagy területre, több mint 8.000 holdra kötött szerződést a gazdaságokkal és a háztáji termelőkkel. az új idényben életbe lépő kedvező felvásárlási árak ösztönző hatással bírnak. holdankint 300 forinttal növelték az ugynevezett növényvédelmi hozzájárulást, ugyanakkor külön felárat fizet a vállalat a korai áruért. az augusztusban átadásra kerülő termés mázsájáért 100 forinttal, a szeptember 10-ig beszállított paprikáért pedig 60 forinttal kapnak majd többet a termelők.

a tsz-ek a terület túlnyomó részére gépekkel tűzdelik ki a szaporító anyagot. a homoki szakszövetkezetekben viszont továbbra is a kézi palántázást alkalmazzák, mert a laza talajon nehezen mozognak az ültetőberendezések. a terület 90 százalékán édesnemes örleményt adó csipősség mentes fajtákat termelnek, tíz százalékán pedig a speciális ételkülönlegességek készítéséhez nélkülözhetetlen csipős paprikákat. /mti/

--

12.35/ju

- 19 -

NA 1420

bb 29. két nap alatt szárba szökken a gabona bács-kiskun megyében

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

a májusi nyárban szemlátomást fejlődnek a növények a bács-kiskun megyei határban. a kötöttebb talajokon, - a megye déli részén - ahol az utóbbi hetekben az esőzések pótolták a talaj vízkészletét, kitűnően hasznosul a meleg. két nap alatt szárba szökkenek a gabonák, s helyenként kalásznak a rozsok. a homoki gazdaságokban, a laza szerkezetű talajokon viszont színlődnek a növények, s a hőséget tetézi az erős légmozgás. még mindig gyakori a ,,homokverés,,, s különösen a friss kelésű növényeknél tapasztalható kártétel. a szakemberek véleménye szerint a hirtelen beköszöntött meleg csak részben pótolja a késést a kerteszetekben, a szabadföldi zöldegesekből, de a gyümölcsösökből is a szokottnál később várják az árut. a borsó most virágzik, s éppen hogy zsendül a májusi cseresznye. /mti/

--

e m b a r g o : 19 óráig!

bb 31. magyar államférfiak táviratai a csehszlovák szocialista köztársaság nemzeti ünnepé alkalmából

mm-ju h1 -cz

1973. május 8.

dr. gustav husak elvtársnak, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának,

ludvik svoboda elvtársnak, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökének,

dr. lubomir strougál elvtársnak, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormánya elnökének

p r á g a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és dolgozó népünk nevében szívből jövő jókívánságainkat és meleg elvtársi üdvözlésünket küldjük önöknek és a testvéri csehszlovák szocialista köztársaság népeinek hazájuk felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából.

/ folyt. köv. /

12.45/ju

-20 -

NA 1400

bb 31. / magyar államférfiak ... 1. folyt./-ju

dolgozó népünk elismeréssel és tisztelettel tekint azokra a jelentős eredményekre, amelyeket a szomszédos csehszlovákia népe pártja vezetésével a szocializmus építésében elért.

az elmúlt időszakban tovább mélyült népeinknek a proletár-internacionalizmus szellemében fejlődő szoros barátsága és együttműködése közös célunk, a szocialista társadalom építésében. mély meggyőződésünk, hogy ez egyaránt jól szolgálja népeink, valamint a szocialista országok közösségének és a világ haladó erőinek érdekeit.

felszabadulásuk évfordulója, nemzeti ünnepük alkalmából további sikereket kívánunk önöknek, egész dolgozó népüknek a haza felvirágoztatására, a szocializmus felépítésére. az európai biztonság és a világbéke megszilárdítására irányuló tevékenységben.

kádár jános,  
az mszmp kb első titkára,

losonczi pál,

a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke

fock jeno,  
a magyar népköztársaság miniszter-  
tanácsának elnöke

x x x

apró antal, az országgyűlés elnöke alois indranak, a csehszlovák szövetségi gyűlés elnökének, péter jános külügy-miniszter bohoslav chnoupek külügyminiszternek, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter martin dzur hadseregtábornok, nemzetvédelmi miniszternek szintén táviratban fejezték ki jókívánságaikat.

a szakszervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront, a kommunista ifjúsági szövetség, a nőtanács táviratban köszöntötték partnerszerveiket csehszlovákia felszabadulásának évfordulója alkalmából. /mti/

--

12.55/ju

- 21 -

NA 1400

bb. 28. Lakosonként 650 forint értékű kárt okoz évente a légszennyeződések-nemzetközi távfűtési konferencia kezdődött

t kg/tm ág sb -cz

1973.08.17; 8./mti/

hatszáz hazai és külföldi szakember részvételével nemzetközi távfűtési konferencia kezdődött kedden az építők szakszervezetének székházában.

a tanácskozást dr. Trautmann rezső, az építőipari tudományos egyesület elnöke köszöntötte, majd Szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes nyitotta meg a konferenciát. többek között elmondta, hogy a városiasodás, a modern építészet kényelmesebbé teszi a lakosság életét, de a városokban mind fenyegetőbb az ember és a természet közötti biológiai egyensúly megbomlásának veszélye. a levegőt szennyező források között egyik legjelentősebb a fűtés nyomán keletkező füst. a kormos, piszkos légréteg budapestben - különösen télen - már eléri a két évtizeddel ezelőtti tragikus londoni szmog szennyezettségig fokát. a becslések szerint hazánkban lakosonként évi 650 forint értékű kárt okoz a légszennyeződés. ezért sürgős tehát a hathatós védekezés megszervezése, amelynek többek között hatékony eszköze a kevésbé szennyező távfűtés széleskörű elterjesztése.

a megfigyelések szerint azokon a fővárosi lakótelepeken, amelyek már jórészt távfűtés melegíti a lakásokat, 45 százalékkal csökkent a környező légréteg szennytartalma. a korszerű panelből épült lakóházakban már mindenütt távfűtéssel oldják meg a tüzelés gondját. a távfűtőhálózatba kapcsolt lakások aránya egyre növekszik. az 1970 évi adatok szerint az ország lakásainak 18-20 százalékában volt távfűtés, a városokban ez az arány 40 százalék. a továbbiakban elérhető, hogy 1980-ig megnégyszereződjen a távfűtéses lakások száma.

a jelenlegi tanácskozáson - hangsúlyozta a miniszter - helyettes - jó alkalmat teremt a szakembereknek a nemzetközi tapasztalatcserére, amelyet a távfűtés minél gazdaságosabb megoldásainak kialakításánál lehet hasznosítani.

a miniszterhelyettes után dr. Lévai András akadémikus tartott bevezető előadást, majd két szekcióban folytatódott a háromnapos eseménysorozat, amelyen csaknem száz előadást vitatnak meg a résztvevők/mti/

-. -

13.00/ág

- 22 -

NA 1470

bb 32. megjelent a kiskunsági számóca

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

a földiával védett földiepresekről megérkezett az első kiskunsági számóca a piacokra. a szántóföldi ültetvényekről az idén késik a gyümölcs, folyamatosan felhozattal május közepén számol a kereskedelem. a földieper kínálat ez évben sem lesz bőszeg. a rendkívüli kézimunka igényesség miatt a nagyüzemi gazdaságokban csökkent a termőterület, így az áru zöme a kiskertekből érkezik a fogyasztókhoz. a bács megyei kereskedelem az idén csupán 15 vagonnyi földiepreket vár a kertészetekből. /mti/

-. -

bb 33. textilipari színezési tanácskozás székesfehérváron

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

a textilipari műszaki tudományos egyesület rendezésében nyolc textilgyár 120 szakembere tanácskozott kedden székesfehérváron a folyamatos és félfolyamatos textilipari színezési eljárások üzemi tapasztalatairól. a konferencián részt vettek a külföldi festékgyárak magyarországi képviselői is. a magyar üzemekben alkalmazott új festési eljárások lényege a folyamatos festő gépsor, amely egyenletes színezést és termelékenység növekedést eredményez. a székesfehérvári tanácskozáson beszámoltak a poliészter és pamut keverék anyagok festésének új üzemi módszereiről, a tökéletes festést és szintartósságot biztosító eljárásokról. /mti/

-. -

bb 34. időjárásjelentés

-ju -cz

1973. május 8.

a meteorológiai intézet jelenti: május 8-án kedden 13 órakor:

változóköny idő

az atlanti óceán északi térségéből több hullámban hidegebb levegő áramlik nyugat-európán át közép-európa felé. a hidegebb levegő egyik erősebb hulláma ma reggel franciaországban, a két német államban és a cseh-medencében sokfelé esőt, helyenként erős szelet okozott. a szovjetunió európai területének északi vidékére sarkvidéki hideg levegő érkezik, szórványos záporok, hózáporok és jelentős lehülés kíséretében. a szokatlanul meleg levegő a balkán-félsziget déli részére és a fekete-tenger környékére helyeződött át.  
/ folyt. köv. /

13.05/ju

-23 -

NA 1470

bb 34. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban hétfőn változóan felhős volt az idő. az északnyugati megyékben 3-7 máshol 8-12 órán át sütött a nap. egy-két helyen fordult elő jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet csúcserőke a hűvös levegő hatására a nyugati, északnyugati megyékben csak 18-22 fok között volt, máshol általában 23-27 sőt a tiszántul északkeleti részén 28-32 fok között alakult. kedd hajnalra a nyugati határvidéken 5-6, máshol 5-12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északnyugati megyékben erősen, az ország többi részén gyengén volt felhős az ég. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén általában 20-25 sopron, győr és pécs térségében 13-19 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,3 fok volt, 3,1 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szerda estig! nyugat felül növekvő felhőzet, kedden elsősorban a dunántulon szerdán az ország más részein is többfelé eső, néhány helyen zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délnyugati, majd északnyugatra forduló és helyenként megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán a borultabb esős helyeken 16-19 máshol 20-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 498 cm. /mt1/  
--

bb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 8-án 13 óráig:

/se-ju -cz

1973. május 8.

1. ballagás
2. oratórium hangverseny
3. vizellátás
4. a nyugatdunántuli vízmű
5. naftalin

/ folyt. köv./

13.15/ju

-24 -

bb 35. / a belföldi .... 1. folyt./-ju

6. tornapályák a mecsekben
7. májusi bemutatók
8. palánta-bank
9. lakásátadás a józsefvárosban
10. az első negyedévi eredmények
11. lebontották az ujszegedi ládagyárat
12. tehénészetek
13. rendőrségi hírek
14. társadalmi szemle
15. koszoruzás
16. balesetek
17. fehér lajos fogadta a finn mg.minisztert
18. megkezdődött az Udulás
19. primórpaprika
20. sertéshizlaló kondoroson
21. finommechanikai gyár zalaegerszegen
22. virágzik az akác
23. dománypalántázás
24. hangverseny szfváron
25. biztonsági berendezés algyőn
26. tanácsi támogatás tsz-eknek
27. koszoruzás
28. legszennyeződés
29. szárba szókkent
30. ültetik a paprikát
31. táviratok
32. kiskunsági számóca
33. textilszínezési tanácskozás
34. időjárás
35. hírjegyzék

/ mt1/

--

bb 36. nemzetközi vasutkorszerűsítési és automatizálási konferencia szombathelyen

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

kedden kétnapos nemzetközi konferencia kezdődött szombathelyen a vasut korszerűsítéséről és automatizálásáról. a külföldi vendégek, a máv gyakorlati és kutató szakemberei, valamint a vasut igazgatóságok képviselői előtt urbán sándor, a kpm vasuti főosztályának szakosztályvezetője ismertette a hazai vasutak fejlesztési programját. valamennyi szocialista országban, köztük hazánkban is megkezdődött a vasut automatizálása. magyarországon 140 km/óra határsebességet vettek alapul, mert a jelenlegi járművek és pályák erre alkalmasak. a törzshálózat 140 állomása rendelkezik jelenleg váltó- és vágányfoglattságot ellenőrzőberendezéssel. szolnok rendezőpályaudvaron adatelosztó berendezés működik, amely a hazai teherszállítási rendszer első korszerű apparátusa.

/ folyt. köv./

13.25/ju

-25 -

bb 36. / nemzetközi .... 1. folyt./-ju

a közeljövőben fokozódik a korszerűsítés és automatizálás a hazai vasutakon, amelyek évente 350 millió utast és mintegy 118 millió tonna árut szállítanak. a fokozatosan munkába lépő számítógépeknek fontos szerepük lesz a naponta közlekedő 5 000 vonat munkaprogramjának elkészítésében, forgalmának irányításában és ellenőrzésében. rájuk bizzák a határállomásokon belépő vonatok adatainak rögzítését, nyilvántartását, mozgását határon belül, sőt a szocialista országok között is számítógépekkel irányítják majd a forgalmat. ez különösen az opw - a kgst országok közös teherkocsi parkja - számára fontos. bővítik a vonali mozdonyrádió hálózatot, a rendezőpályaudvari és állomási körzeti rádiósrendszereket.

1975-ig a vasuti szállítás operatív irányításához kidolgozzák a rendezőpályaudvari folyamirányító rendszert. a záhonyi körzet számítógépes információrendszerét szovjet segítségével építik. a kocsigazdálkodást, a fuvarlevél adatkoncentrációt, a hálózaton tartozkodó idegen, illetve opw kocsikkal való gazdálkodást is számítógépekre bizzák. a személyszállításban a helyfoglalás és rendszertervezés gépesítése lép előtérbe. mindehhez biztosítják a megfelelő képzettségű szakembergárdát.

a tanácskozáson beszámoló hangzott el a lengyel rendezőpályaudvarok korszerűsítéséről. szerdán forgalmi és járműgazdálkodási témákkal folytatódik a nemzetközi konferencia. /mti/

--

bb 37. több gyógyszer dorogról - gyógyszer-alapanyagból testápoló szerek

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

b-12 vitamint gyártó új üzem építését kezdték meg a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemében. a csaknem negyvenmillió forintos költséggel létesülő korszerű gyár átadásával olyan mértékben növelik a vitamin előállítását, hogy a munkaerő-gondokkal és területhiánnyal küzdő kőbányai gyárban a jövő évben megszüntethetik gyártását.

/ folyt. köv./

13.30/ju

-26 -

14.14.5

bb 37. / több gyógyszer ... 1. folyt./-ju

a magyar gyógyszerek iránti növekvő hazai és külföldi kereslet hatására a kőbányai anyavállalat az eddiginél nagyobb ütemben bővíti dorogi gyáregységét. 1975-ig mintegy 240 millió forintot költenek az új üzemrészek építésére. a fejlődés kedvező feltételek között történhet, mert a bővítéshez dorogon megfelelő terület áll rendelkezésre és munkaerő-gondokkal sem kell számolni. korábban kizárólag alapanyagokat, újabban pedig komplett gyógyszereket is gyártanak. a 30-40 fős alapanyagon kívül már 10-15 fős kész gyógyszer kerül ki a dorogi üzemből. a következő években fokozzák a késztermékek gyártását. a mezőgazdaság szempontjából nagy jelentőségű tervet is dorogon valósít meg az anyavállalat: itt rendezkednek be a különféle vitaminokat és gyógyszereket tartalmazó takarmányadalékok gyártására.

a gyógyszerek választékának növelésével egyidejűleg más iparágakban hasznosítható hatóanyagok, valamint kozmetikai szerek előállítását is megkezdték. a mosóporok gyártásánál szükséges enzimek termelésére például új üzem építését kezdték meg. a gyógyszergyárban sok olyan hatóanyaggal dolgoznak, amelyek ha más formában is, de alkalmasak különleges kozmetikai cikkek készítésére. már négyféle krémet gyártanak dorogon, s hasonló új szerek előállítására további kutatásokat folytatnak. /mti/

--

bb 40. filmkóktól a csehszlovák kulturában

i nn/tr-ju hi -cz

1973. május 8.

kedden a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetsége és a csehszlovák kultúra filmkóktól rendezett a csehszlovák szocialista köztársaság állami ünnepe alkalmából. az eseményen megjelent politikai, társadalmi és művészeti életünk számos kiválósága. a vendégek érdeklődéssel szemlélték meg a „szembesítés csehszlovákiával”, című filmet, amely a baráti szocialista ország multját és jelenét mutatta be. /mti/

--

13.42/ju

- 27 -

bb 38. nyolcezer tonna nitrogén műtrágyával több - kiürültek a raktárak a borsodi vegyikombinátban

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

az idén nagy keletje van a nitrogén műtrágyának. a mezőgazdasági Üzemek a csapadékokban szegény tél után elsősorban fejtrágyázásra használják a talajerőpótló anyagot. a nagy keresletre felkészültek a kazincbarcikai borsodi vegyikombinátban, ahol már háromféle minőségű: huszonegy, huszonnyolc, és negyvenhat százalékos nitrogén tartalmu műtrágyát gyártanak. az agronit elnevezésű, huszonnyolc százalékos nitrogén hatóanyagú, műtrágyát mikroelemeket tartalmazó dolomittal keverik. így a műtrágya a nitrogén mellett magnéziumot és kalciumot is tartalmaz. a háromféle műtrágyából a gyár dolgozóit négy hónap alatt csaknem százötvenezer tonnát termeltek, nyolcezer tonnával többet, mint amennyit időszakos tervük előírt. a nagy keresletre jellemző, hogy a fontos terméket csomagolás után azonnal a megrendelés helyére szállítják, s így hosszú évek után először a vállalatnak nincs műtrágyából raktárkészlete. /mt1/

--

bb 39. laboratóriumi kísérleti berendezésekkel előállították az első rudabányai rézszinport

vid/ká-ju -cz

1973. május 8.

mint arról már hírt adtunk, rudabányán a mélyebben húzó vasércműzsek átlag másfél-két százalék rezet tartalmaznak. ennek kitermelése gazdaságos, növeli az Üzem nyereségét. a termék kinyerésére a rudabányai szakemberek és a miskolci nehézipari műszaki egyetem ásványelőkészítő tanszékének munkatársai közösen kidolgozták a rézflotálás technológiáját és a héten laboratóriumi kísérleti berendezéseken elkészítették az első tíz kilogramm rézszinport. ez tizennyolc százalékos rezet tartalmaz, továbbá kisebb mennyiségben vasat, ként, nemes és ritka fémeket. a rézszinport alkotó fémek mennyiségének és minőségének meghatározására vizsgálatok kezdődtek. az első rudabányai rézszinporból mintaszállítmányokat küldenek a feldolgozó Üzemeknek.

rudabányán az őszi hónapokban már üzemszerűleg dolgozzák föl a réztartalmu ércet, s ennek érdekében a pátkai rézflotáló művet áttelepítették az északmagyarországi községbe. a művet úgy alakítják ki, hogy az elkövetkező években a bánya területén nagyobb mennyiségben előforduló ólomtartalmu galenitet és a mélyfuro berendezések üzemelésénél nélkülözhetetlen baritot is kiválaszthassák a vasércből. az évi huszonötezer tonna nyersérc feldolgozására alkalmas flotálóműben a próbatermelést októberben kezdik. /mt1/

--

13.50/ju

-28 -

KA 1500

bb. 41. koktél a szovjet nagykövetségen

t vt/gg ág hi -cz

1973. május 8.

a. a. zsuk ezredes, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja - a győzelem nyíja alkalmából - kedden koktélt adott a nagykövetségen. az eseményen megjelent borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, marjai józsef külügyminiszterhelyettes, pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, rácz pák rendőrzvezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, trombitás dezső miniszterhelyettes a kormány honvédelmi bizottságának titkára, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka. ott voltak a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar partizán szövetség, a magyar honvédelmi szövetség vezetői, a néphadsereg, valamint a társ- fegyveres testületek parancsnoki és tábournoki karának tagjai közül számosan. részt vett a koktélon politikai, társadalmi, kulturális életünk sok ismert személyisége.

v.j. pavlov nagykövettel az élen jelen voltak a budapesti szovjet nagykövetség diplomatái, továbbá b.p. ivanov vezérezredes vezetésével az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának magasrangú képviselői. ugyancsak ott voltak többen a budapesti diplomáciai képviselők katonai és légügyi attaséi közül. /mt1/

--

bb.43. kubitsch albert,

gk ág hi -cz

1973. május 8./mt1/

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. hamvasztás utáni búcsuztatása május 14.-én, hétfőn délután 2 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mt1/

--

14.30/ ág

- 29 -

KA 1500

bb 42. békemozgalomunk külföldi vendégei

1 tf/mm um hi cz

1973. május 8.

a május 9-én kezdődő béke és barátság hónap magyarországi eseményein, az országos béketanács vendégeként - több külföldi vendég, delegáció is részt vesz: algériából beaid khelifa, az algériai szállítómunkások szakszervezetének titkára; a dél-vietnami köztársaságból tran hoai nam, a világbékeért küzdő dél-vietnami bizottság elnökségének és a dnff központi bizottságának tagja, nguyen tuy, a dnff központi bizottságának és a világbékeért küzdő dél-vietnami bizottságnak a tagja, tran thi, a dnff központi bizottsága irodájának tagja, le van dinh, a dnff központi bizottsága irodájának tagja; a német demokratikus köztársaságból peter alfons steiniger professzor, az ndk ensz társaságának elnöke, az ndk békebizottsága elnökségének és a bvt-nek a tagja, felicitas richter, az ndk ensz társaságának főtitkára; a német szövetségi köztársaságból lorenz knorr, a német békeunio igazgatósági tagja, horst trapp, a német békeunio elnökségének tagja; marokkóból boughaba boughaib, a marokkói szakszervezeti tanács vb tagja; a vietnami demokratikus köztársaságból nguyen van day, a vietnami szakszervezetek országos tanácsa elnökségének tagja, tartományi szakszervezeti titkár és nguyen van quoc, a vietnami szakszervezetek országos tanácsa nemzetközi osztályának vezetője.

a már budapesten tartózkodó vendégeket kedden a hazafias népfront országos tanácsának belgrád rakparti székházában fogadták kiss károly és dr. simai mihály, az országos béketanács alelnökei. a baráti találkozón tájékoztatták a vendégeket a béke és barátsági hónap magyarországi programjáról. /mt1/

-. -

bb 44. tetőtől talpig műbőrben - a győri graboplast divatbemutatója

t ol/mm um sb cz

1973. május 8.

mi készül, illetve készülhet a „legfrissebb”, műbőrújdonságokból? - e kérdésekre adott „sokszínű”, változatos választ a győri pamutszövő és műbőrgyárnak kedden a duna intercontinental szállóban rendezett divatbemutatója. 120 modellt, sokfajta ötletes összeállítást vonultattak fel az idei és a jövő év divatvonaláival. a kollekció tervezői - a debreceni ruhagyár, az okiszlabor, a minta ktsz, több nagy cipőgyárunk, valamint bőrdíszműipari vállalatunk szakemberei - arra törekedtek, hogy a ruha, kabát hozzá illő kiegészítőkkal, cipőkkel, táskákkal kerüljön bemutatásra. bizonyossággal annak, hogy a műbőr tetőtől talpig öltöztet. nemcsak őszi-téli kabátokat, nadrágos, illetve szoknyás kosztümöket mutattak be, hanem dobogóra kerültek fölülzött, nyomott pamut alapanyagból készülő esőkabátok, pelerinek, velurt utánzó műbőrből szabott kötényruhák, sőt hosszú társasági, alkalmi öltözékek és tűzhető-gyöngyözhető műbőrből varrott nagystélyik is. a férfiaknak lumberjackok, kabátok mellett ajánlották a műbőrből készült zakókat és ugyancsak sok ötlettről tanuskodtak a gyermekek modelljei.

/folyt.köv./

- 30 -

14.30/um

NA 1502

bb 44. tetőtől talpig ...folyt./um

a műbőr-újdonságok köréből különösen a sokféle feldolgozásra alkalmas grabothon to 51 és 52-es típusu anyag, valamint a grabothon v. ruházati műbőr és a graboflokk rt aratott sikert, amely a legfinomabb velur hatását kelti.

a győri pamutszövő és műbőrgyár egyébként az idén mintegy kétmilliárd 150 millió forintos termelési értéket állít elő. a vállalatnál 12 millió négyzetméternyi műbőr készül, ebből 650 millió forintot érőt 34 országba exportálnak. a gyártmánylistán napjainkban több mint 120féle termék szerepel. /mt1/

-. -

bb 45. a ganz műszer művek kiállítása salgótarjánban

vid/mum fm cz

1973. május 8.

legkorszerűbb termékeiből rendezett kiállítást a ganz műszer művek a salgótarjáni józsef attila művelődési központban. a nógrádi műszaki napok alkalmából kedden megnyílt kiállításon többek között bemutatják a vállalat legújabb központi fűtésszabályozó műszerét, amely a külső hőmérséklettől függően automatikusan szabályozza a fűtés hőfokát. /mt1/

-. -

bb 46. pollák béla,

gk um hi cz

1973. május 8.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a partizán szövetség tagja, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 15-én, kedden délután 3 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

mszmp xiii.kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

építő-, fa-és építőanyagipari  
dolgozók szakszervezete

/mt1/

-. -

bb 47. varsóba utazott az mszmp kb pártmunkás küldöttsége

gg um hi cz

1972. május 8.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására varga péternek, az mszmp központi bizottsága osztályvezető helyettesének vezetésével kedden varsóba utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren papp dezső, az mszmp kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt t.hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mt1/

-. -

- 31 -

14.35/um

NA 1570

bb 48. üzembehelyezték az abaliget-godisa közötti vasutvonal korszerűsített első szakaszát, az ország leghosszabb alagutját

vid/um fm cz

1973. május 8.

kedden üzembehelyezték a budapest-dombóvár-pécs vasuti főutvonal mecseken átvezető új szakaszát, az ország leghosszabb alagutját. magyarországon legutóbb hatvan évvel ezelőtt építettek közforgalmu vasuti alagutat.

dr. mészáros károly közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója a megújult vonal dombóvár felőli határán nemzetiszínű szalag átvágásával nyitotta meg jelképesen a forgalom előtt az új pályát. az eseményen jelen volt szabó Antal, a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének tagja, a vasutasok szakszervezetének főtitkára, dr. nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság titkára, a megye állami és társadalmi szerveinek, valamint a beruházó, tervező és kivitelező vállalatok képviselői, akik ezután különvonaton folytatták utjukat abaligetre.

a község zászlódszibe öltözött állomásán dr. szabó tiber, az máv pécsi igazgatója ismertette a beruházás történetét, számot adott a mintegy három éves megfeszített munkáról, husz vállalat, intézmény példás együttműködéséről, amelynek eredményeként elkészült a budapest-pécs vasutvonal abaliget-godisa közötti korszerűsítésének legnagyobb, legnehezebb műszaki feladatát jelentő része. a 325 millió forintos programból mintegy 220 millió értékű valósult meg: 5,3 km vágány, a réginél több mint háromszor hosszabb, 667 méteres alagut, nyolc vasuti műtárgy, amelyek mostantól az eddiginél gyorsabb, korszerűbb, gazdaságosabb vasuti forgalom lebonyolítására alkalmasak. külön elismeréssel szölt az utolsó három nap alatti hősie helytállásáról, amikor éjjel-nappal dolgoztak az új alagut és a pálya csatlakozásán, biztonsági ellenőrzésén. míg a kilencven éves, öreg alaguton és elavult völgyhidakon csak 50-60 km-es sebességgel közlekedhettek a vonatok, a jövőben ennek kétszeresét engedélyezték. a két állomás között 1,1 km-rel rövidült a távolság, s ezentul nem lesz szükség az ide rendszeresített tolatómozdony alkalmazására sem. hazánkban a természeti adottságok folytán ritkán építünk alagutat. a szokatlan, újszer: feladatát kitűnően oldotta meg a tervező kollektíva, akárcsak az aknamélyítők, akik az alagutat elkészítették. meleg szavakkal mondott köszönetet minden közreműködőnek, köztük a néphadsereg építőszázadának.

ezután dr. mészáros károly miniszterhelyettes külön kiemelte a közreműködők érdemét, amiért határidőre, a költségek legkisebb növekedése nélkül valósították meg ezt a létesítményt. elmondotta: ez a munka nemcsak a pécsi vonal rekonstrukcióját jelenti, hanem azt, hogy az egész magyar vasuti közlekedés helyzete javult, ami európai szempontból is döntő, hisz az égtájak minden irányából és irányába jelentős nemzetközi személy- és áruforgalom bonyolódik hazánkon át.  
/folyt.köv./

19.40/um

4 150

- 32 -

bb 48. /üzembehelyezték ....folyt./um

1972-ben például a magyarországi áruforgalom 52-53 százaléka export-import- és tranzit-szállításokban bonyolódott, ami világviszonylatban is szinte egyedülálló teljesítmény. tehát a nemzetközi forgalom is indokolja a korszerűsítést. az itteni rekonstrukció, a kilenc évtized alatt tönkrement öreg alagut és a régi völgyhidak megszüntetése nagyszerű példja a közlekedés-politikai koncepció megvalósításának. a pontos, jó munkáért járó elismerő szavak után dr. mészáros károly kitüntetések, jutalmakat adott át az építésben kitűnt dolgozóknak.

a rekonstrukciót folytatják a két állomás között. a jövő év végéig elkészül a teljes, 11,4 km új vágány és a kapcsolódó létesítmények, amelyek értéke további 110 millió forint./mt1/  
--

bb 49. befejeződött a pedagógusjelöltek 11. országos találkozója

vid fm bh -cz

1973. május 8.

kedden szegeden befejeződött a pedagógusjelöltek 11. országos találkozója. a hazai tanárképző főiskolák, tanító-és óvónképzők - összesen 19 intézmény - mintegy 2500 hallgatója és oktatója vett részt a háromnapos seregszemlén. a fiatalok szakmai és diákköri konferenciákon, matematikai feladatmegoldó versenyen, sok sportágat magában foglaló spartakiádon, a művészeti együttesek bemutatóján, képzőművészeti és egyéb kiállításokon bizonyították be felkészültségüket. tudományos témákat feldolgozó dolgozataik százaival, a művészeti eseményeken, a sportban elért eredményeikkel egyaránt tanúsították, hogy a jövő generációk jól felkészült, sokoldalú pedagógusokat kapnak a pedagógusképző intézményekből. a különböző programok nyilvánosak voltak, számos gyakorló pedagógus, szeged város lakossága is megismerkedhetett a pedagógusjelöltek eredményeivel.

a keddi zárónapon még két fontos megbeszélésre került sor. a vendéglátó intézményben, a szegedi tanárképző főiskolán a kisz központi bizottságának osztályvezetői és munkatársai, a tanárképző intézmények kisz-titkáiraival, a kisz-szervezetek vezetőivel folytattak eszmecserét az ifjúsági szervezetek feladatairól, a tanár-diák viszony problémaköréről.

ugyancsak a szegedi főiskolán találkoztak az eseményre meghívott külföldi-, a szovjetunióból, csehszlovákiából, romániából, az ndk-ból érkezett - delegációk. ott volt e megbeszélésen a hazánkban tartozkodó s.a. ivanovics, a szovjetunió művelődésügyi miniszterhelyettese is. hegedüs andrásnak, a szegedi tanárképző főiskola főigazgatójának köszöntő szavai után gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes méltatta a pedagógusjelöltek találkozásának fontosságát./folyt. köv./

- 33 -

15.15 bh

NA 150

bb 49. / befejeződött ... folyt./ bh

rámutatott arra, hogy a most második alkalommal megrendezett program színvonalával, külsőségeivel egyaránt maradandó élményt nyújt a fiataloknak a pedagógussá váláshoz. e találkozó és a más országok hasonló rendezvényei, éppen a külföldi vendégek jelenléte miatt is, eszköze a pedagógusok internacionalista szellemű nevelésének.

a találkozó záróünnepélyét a szabadság filmszínházban tartották. ott voltak az eseményen csongrád megye és szeged város párt- és állami vezetői, a közélet számos neves képviselője. a díjakat és a fődíjakat miklósvári sándor, a művelődésügyi minisztérium osztályvezetője adta át. a vendéglátók nevében dr. ágoston józsef, a csongrád megyei pártbizottság titkára, hegedüs andrás főigazgató bucsuzott el a vendégek-től.

a pedagógusjelöltek 111. országos találkozóját jövőre szombathelyen rendezik meg. a záróünnepélyen ezért a spartakiád zászlaját a szombathelyi tanárképző főiskola képviselőinek adták át./mti/

--

bb 51. hazaérkezett a magyar fiatalok tigris-expedíciója

1 pr gk hi bh ő -cz

1973. május 8.

másfél hónap s 1100 kilométeres hajókázás után hazaérkezett a magyar ifjuság szerkesztőségének második csónakexpedíciója. a három vállalkozókedvű fiatal - vedres lászló, a kisz központi bizottságának munkatársa, dr. fodor sándor, az elte bölcsészettudományi karának adjunktusa és buzetzky győző, a bajai vízgazdálkodási főiskola hallgatója - két kisméretű, 3 méternél alig valamivel hosszabb vitorláscsónakon hajózott végig a tigris folyón, samarrától az arab-öbölhöz.

hajóikat - a balatonkenesei sirály ktsz remekeit - március 29-én tették vízre, s az áradással egyidőben indultak el kalandos utjukra. a kezdetben fél kilométer széles folyó a tenger-nél néhol már 20 méterre szűkült - vize elfolyik a mocsarakba, elöntözik a földművesek. az iraki hatóságok messzemenő segítséget adtak a magyar fiataloknak, sőt, velük hajózott az iraki ifjuságügyi minisztérium egyik munkatársa is, az expedíció gazdag volt eredményben, riportokat, élményanyagot gyűjtöttek a tigris vidékéről, megismerkedtek irak egyik legjellegzetesebb tájegységével. hajózás közben hidrológiai vizsgálatokat, nyelvészeti kutatásokat és néprajzi gyűjtőmunkát is végeztek. vadásztak is, a basra előtti mocsarakban lőtt igen ritka madarakat a nemzeti múzeumnak adományozták. hajóik jól vizsgáztak, behajózták a tigris mellékágaiba, nagyobb csatornáiba, a mocsárvidék tavaira, s megusztatták a vitorlásokat az arab-öböl vizén is.

/mti/

--  
- 34 -

15.25 bh

NA-1530

bb. 52. bucsu kunszery gyulától

t ro/tr ág -cz

1973. május 8.

kedden a farkasréti temetőben nagy részvétellel bucsuztatták kunszery gyula költő- műfordítót és újságírót. a magyar írók szövetségének gyászát hegedüs géza író tolmácsolta: vihar béla költő a magyar pen club, balássy lászló író az elhunyt tanítványainak, varannay aurél író a barátok kegyeletét róttá le./mti/

--

bb. 54. elhunyt csány lajos

vid/ág fm -cz

1973. május 8.

csány lajos, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 76 éves korában elhunyt. temetése május 10.-én délután fél négy órakor lesz a tatabányai ujtelepi temetőben.

az mszmp tatabányai városi bizottsága

/mti/

--

bb. 55. dr. heizman jános

mm ág sb -cz

1973. május 8.

kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével magyar küldöttség utazott moszkvába a magyar -szovjet traktor és mezőgépgyártási műszaki tudományos együttműködési állandó munkacsoport ülésére.

/mti/

--

bb 58. felhasználható 19 óra után!

a román hadsereg művészegyüttese szegeden  
vid fm bh -cz

1973. május 8.

a román hadsereg 26 évvel ezelőtt alakult „doina”, művészegyüttese kedden este a szegedi nemzeti színházban vendégszerepelt. a román népdalkulturáról, a szomszéd baráti népi forradalmi és katonadalairól egyaránt képet adó, változatos műsorát mutatta be az együttes./mti/

--

- 35 -

15.35 bh

KA-1605

bb 53. vizkereszt a szentendrei teátrumban

vid gő mné fm bh -cz

1973. május 8.

a nyáron ismét gazdag kulturális programmal várja vendégeit szentendre, a duna-kanyar patinás városa. a szentendrei nyár többhetes eseménysorozatáról kedden a fészek klubban tájékoztatták a sajtó munkatársait. marosvölgyi lajos, a városi tanács elnöke elmondotta, hogy a szentendrei nyár ünneppályas megnyitóját június 30-án tartják, amelyet a közreműködő művészek gálaestje követ.

a program legjelentősebb eseménye a szentendrei teátrum előadássorozata lesz. az idén shakespeare ,, vizkereszt, vagy amit akartok ,, című vígjátékát mutatják be. először július 6-án este játsszák a darabot, majd utána tíz alkalommal láthatják a nézők. az iglódi istván rendezésében színre kerülő vígjátékban lukács sándor, zala márk, dózsa lászló, szacsvay lászló, óze lajos, béres ilona, jobba gabi, balázs péter és kristóf tibor lép fel. az idén ötödik évadját kezdő színház - bár műsorpolitikájának célja a magyar dráma több évszázados hagyományainak felelevenítése - azért választotta shakespeare vígjátékát, mert változatosabbá kívánják tenni a teátrumot. tervezik, hogy a következő években ugyancsak gazdag műsorral - a magyar drámairodalom és a külföldi klasszikusok darabjaival - lépnek közönség elé.

a szentendrei nyár idején tudományos tanácskozást rendeznek a kerámiaművészet és építészet témakörében. ugyancsak a városban kerül sor a pest megyei művelődési házak vezetőinek konferenciájára. a rajzfilmek és alkotóik címmel bemutatják majd a pannónia filmstúdió alkotásait. a vetítések után a rajzfilmek készítői a nézőkkel találkoznak. a teátrum színpadán mutatják be műsorukat a magyarországi nemzetiségek központi táncgyűjtései is. július 10-én az ex antiquis ad hangversenyt, a következő napon pedig a gitár kamara együttes lép a közönség elé. kiállításokon láthatják az érdeklődők az iparművészeti főiskola hallgatóinak alkotásait, a szentendrén élő szobrászművészek műveit, a város történetét bélyegeken, az építőanyagipari ktsz épület-kerámiáit, valamint a mathiasz termelőszövetkezet és a szentendrei kertészek virágcsodáit. a gyermekek részére ismét megrendezik az aszfaltrajzversenyt. a szentendrei nyár a július 25-én rendezendő ünneppályával zárul, amelyen kovács lóránd fuvolaművész ad hangversenyt./mt1/

- 36 -

15.50 bh

NA 1610

bb 50. megkezdődött a kgst valuta és pénzügyi állandó bizottságának ülése

1 sb gk bh -cz

1973. május 8.

budapesten megkezdődött a kgst valuta- és pénzügyi állandó bizottságának 24. ülészaka. a tanácskozáson részt vesznek a tagországok pénzügyi küldöttségei: a bolgár népköztársaság küldöttsége dimitr popov pénzügyminiszter vezetésével, a csehszlovák szocialista köztársaság küldöttsége rudolf rochlicek pénzügyminiszter vezetésével, a kubai köztársaság küldöttsége julio imperatorinak, a kubai nemzeti bank elnökhelyettesének vezetésével, a lengyel népköztársaság küldöttsége stefan jedrychowski pénzügyminiszter vezetésével, a magyar népköztársaság küldöttsége faluvégi lajos pénzügyminiszter vezetésével, a mongol népköztársaság küldöttsége cendin molom pénzügyminiszter vezetésével, a német demokratikus köztársaság küldöttsége siegfried böhm pénzügyminiszter vezetésével, a román szocialista köztársaság küldöttsége florea dumitrescu pénzügyminiszter vezetésével és a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének küldöttsége vaszilij f. garbuzov pénzügyminiszter vezetésével. az ülészak munkájában részt vesz a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság pénzügyi delegációja janko szmole pénzügyminiszter vezetésével.

a tanácskozást vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte.

x x x

a kgst valuta- és pénzügyi állandó bizottságának 24. ülészakán részt vevő minisztereket, delegációvezetőket és t. todorovot, a kgst helyettes titkárát, k. nazarkint, a nemzetközi gazdasági együttműködési bank elnökét, v.vorobjovot, a nemzetközi beruházási bank elnökét és w.bient, a lengyel nemzeti bank elnökét fogadta focs jenő, a minisztertanács elnöke. az eszmecserén jelen volt faluvégi lajos pénzügyminiszter és lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke./mt1/

- 37 -

16.15 bh

NA 1620

bb 56. fásítási ankét salgótarjában

vid fm bh -cz

1973. május 8.

kedden salgótarjában fásítási ankétot rendezett a magyar agrártudományi egyesület és a nógrád megyei tanács. számba vették az erdőtelepítés tavalyi eredményeit, további feladatait, megjutalmazták a telepítésben leginkább kitűnt termelőszoövetkezeteket, erdészeti szakembereket, dolgozókat.

az ankéton szó esett arról, hogy nógrád megye erdőgazdasága számottevő; termőterületének egyharmadát borítják erdőségek, s az utóbbi években meggyorsult az új erdők telepítésének üteme. a tempóváltozásra jellemző, hogy a felszabadulást követő első évtizedben telepített 750 hektárral szemben a IV. ötéves terv időszakban több mint 4,000 hektáron telepítettek erdőt, mégpedig elsősorban fenyőt és cellulóznyárt. a távlati terv szerint csaknem egymilliárd forint költséggel 1990-ig huszonnégyezer hektár új erdőt telepítenek nógrádban./mt1/

--

bb 57. emléktáblát avattak rácz aladár jászberényi szülőházán

vid fm bh -cz

1973. május 8.

a zenekedvelő jászváros, jászberény társadalma kedden a város jeles szülőttére, rácz aladár kossuth-díjas cimbalomművészre emlékezett. ünnepséget rendeztek a művészről elnevezett utcában álló lakóháza előtt. varga béla, a hazafias népfront városi bizottságának titkára méltatta a huros hangszer nagy mesterének életutját, jeles zenepedagógiai munkásságát, majd leleplezte a szülőházon elhelyezett márványemléktáblát. este a palotásy jános zeneiskolában rácz aladár-emlékhangversenyre került sor. a műsorban közreműködött szalai józsef és gerencsér ferenc cimbalomművész, valamint béres ferenc népdalénekes./mt1/

--

bb 59. külföldön is befejezték a kukorica vetését a bábolnai traktorosok - érdekes új nemzetközi kooperáció

vid fm bh -cz

1973. május 8.

a bábolnai állami gazdaság a saját, illetve a körzetéhez tartozó cps-kukoricaföldeken már egy héttel ezelőtt befejezte a vetést. kedden hasonló jó hírrel jelentkeztek a gazdaság külföldön, - a szovjetunióban és csehszlovákiában - dolgozó szakemberei is: odesszában egy gépegységgel 850 hektáron, dunaszerdahely környékén pedig három gazdaságban 2 gépegységgel 1500 hektáron tették földbe a magot. /folyt. köv./

- 38 -

16.25 bh

MA 16<sup>20</sup>

bb 59. /külföldön is ... folyt./ bh

mindkét helyre a bábolnaiak vitték ki a gépeket: kint volt egy-egy szervizkocsijuk, és megfelelő számú irányító szakemberrük, illetve traktorosuk is. ezeken a területeken is a bábolnai cps zárt termelési rendszert alkalmazták. a bábolnaiak szállították ki a helyi talaj- és éghajlati adottságoknak legmegfelelőbb vetőmagvakat, valamint a starter műtrágyát és a talajfertőtlenítőt is. jól szervezett munkával, a nagyteljesítményű ihc-traktorokkal, és a monitorral ellátott, ugyancsak ihc-vetőgépekkel éjjel-nappal egyenletesen dolgoztak. így mindkét külföldi partnerük területén optimális időben került a földbe a mag. természetesen bábolnai szakemberek cps-kombájnokkal takarítják majd be a termést. partnereik a munkáért kukoricával fizetnek.

a növénytermesztésben a maga nemében szinte egyedülálló, érdekes új nemzetközi kooperáció, - amely bábolnától 80, illetve 1800 kilométeres távolságban zajlik, - a szocialista országok együttműködésének újabb távlatait nyitja meg. ezt jelzi a dunaszerdahely határában lévő csehszlovákiai gazdaságok terve is. itt már tavaly 950 hektárt bábolnai cps-módszerrel műveltek, s a hozamokat - az előző öt év átlagához viszonyítva - 29 százalékkal növelték. most is annyira elégedettek a bábolnaiak munkájával, hogy már közölték: jövőre 30,000 hektárra akarják bővíteni cps-területüket.7mt1/

--

bb 60. üslá szarvasmarha-program megvalósítása újabb feladatokat ad a tejiparban is - 460 szocialista brigádvezető tanácskozott

t bé/pá szb sb la

1973. május 8.

a tejipar 460 szocialista brigádjának vezetője tanácskozott kedden az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének székházában. a brigádvezetők országos eszmecserejét ezuttal rendezték meg hetedik alkalommal. a munkában élenjáró kis csoportok e találkozókon ismerkednek meg a legfontosabb tennivalókkal, s főleg a szarvasmarha-programból rájuk háruló tennivalókkal is. dr. simka istván, a tejipari tröszt vezérigazgatója beszámolt az iparág elmúlt egy éves eredményeiről, és vázolta a terveket is. leszögezte, hogy a tejtermelés évről évre nő, tavaly 24 millió literrel vettek át többet, mint az előző esztendőben. így javult a fogyasztók ellátása, s ugyanakkor szorosabb kapcsolatot alakítottak ki a termelőkkel is. az idén a tejtermelő gazdaságok többségével már megkötötték az éves szerződéseket, és ezek alapján 4 százalékkal több tej felvásárlására számítanak, mint tavaly. az idei terveik között az első helyen szerepel, hogy tovább fejlesztik együttműködésüket a mezőgazdasági üzemekkel, s ennek segítségével elsősorban a falvak jobb ellátását biztosítják.

/folyt.köv./

MA 16<sup>20</sup>

-39-

bb 60. /a szarvasmarha-program... 1. folyt./-szb

Dr. Simka István beszámolt a tejipar műszaki fejlesztéséről is. elmondta, hogy az elmúlt esztendőben több mint félmilliárd forint értékű új beruházást adtak át rendeltetésének. megkezdtek a termelést a nyíregyházi tejporgyárban, az egeri tejüzemben, a gyulai tejüzemben, s befejeződött a rákospalotai rekonstrukció. 1973-ban tovább folytatják a tejipar rekonstrukcióját. az eredeti tervekhez képest 170 millió forinttal több állami támogatást kapnak. ez teszi lehetővé, hogy még ebben az évben megkezdődjen a szombathelyi, a váci a csornai és a berettyóújfalui tejporgyárak építése, s előkészítsék a kaposvári és a veszprémi tejüzemek beruházását is. összességükben a beruházásokra fordított összeg 1970. és 1975. között meghaladja a 1,7 milliárd forintot. ezt a jelentős összeget célszerűen és hatékonyan kell felhasználni. a továbbiakban dr. simka istván azt kérte a szocialista brigádok vezetőitől, hogy vállaljanak és kezdeményezzenek védnökséget az új berendezések üzembiztos működéséért. ugyanakkor hangsúlyozta azt is, hogy a korszerű technológiákhoz nagyobb szakképzettségre van szükség, éppen ezért szervezzenek tanfolyamokat, tapasztalatcseréket. figyelmeztetett még a balesetveszélyre, mondván - az ismeretlen, új gépek kezdetben fokozott veszélyt jelenthetnek, mindaddig, amíg meg nem szokják azokat.

a vezérigazgató beszámolóját élénk vita követte, amelyben a tejipar speciális problémáit elemezték. szó esett a nagyobb idegenforgalmu vidékek növekvő tejszükségletéről és ellátási gondjairól is. a vitában felszólalt dr. kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes is. /mti/

bb 61. ifjúsági nagygyűlés kisujszálláson

vid-mf szb la

1973. május 8.

a fasizmus felett aratott győzelem 28. évfordulója alkalmából kedden ifjúsági nagygyűlést rendezett kisujszálláson a kisz és a hazafias népfront városi bizottsága. az ifjúságok, diákok többszáz főnyi tömege előtt herczeg klára, a kisz kb intéző bizottságának tagja méltatta a történelmi sorsfordulót, a szovjetunióknak a fasizmus felett aratott diadala jelentőségét. a nagygyűlés után tábor tüzet gyújtottak a fiatalok és műsorral köszöntötték a győzelem napjának évfordulóját. /mti/

16.47/szb

-40-

NA 1700

bb 62. ballagási ünnepségek

ö vid fm gné bh la

1973. május 8.

kedden több vidéki középiskolában rendeztek ballagási ünnepséget a végzős növendékek.

győrtött több mint 1500 gimnazista, szakközépiskolás, technikum növendék közös becsuünnepséget tartották meg a széchenyi - téren sokezer szülő, hozzátartozó részvételével. a negyedévesek nevében jános anna, a jedlik ányos gépipari technikum és szakközépiskola tanulója bucsuzott a város lakóitól, vezetőitől.

az egeri középiskolákban is kedden délelőtt rendeztek meg a hagyományos ballagási ünnepséget. az évezredes diákvárosban ezúttal több mint ötszáz tanuló bucsuzott iskolájától. a hagyományoknak megfelelően valóságos népiünnepély színhelye volt a város. a dobó istván gimnázium diákjai megkoszorúzták névadójuk szobrát, a gárdonyi géza gimnázium növendékei az egeri vár fokán névadójuk sírjánál helyezték el az emlékezés virágait.

komárom megye két nagy iskolavárosában, tatabányán és esztergomban nemcsak a tanintézetekben, ballagtak, a diákok, hanem közös városi ballagási ünnepséget is rendeztek. a két város 13 középfoku oktatási intézményében mintegy 2000 diák végez az idén.

szabolcs-szatmár megye 29 középiskolájában minden eddiginél több, összesen 2785 végzős diákot bucsuztattak a napokban. közülük 1850 diák a hagyományos gimnáziumokban, 935 pedig a különböző szakközépiskolákban fejezi be tanulmányait. először bucsuztattak végzős diákokat a nyíregyházi vásárhelyi páll építőipari és vízügyi szakközépiskola építőipari tagozatán. két osztályban 52 diák fejezi be tanulmányait, szerez segéd-szerkesztői, munka- és építésvezetői munkakör betöltésére alkalmas érettségi bizonyítványt.

zala megye 18 középiskolájában, illetve szakmunkásképző intézetében és kollégiumában is megkezdődött a végzős diákok ünnepélyes bucsuztatása. mintegy másfélezer zalai diák fejezi be középfoku tanulmányait a most záruló tanévben. /mti/

16.50 bh

NA 1700

- 41 -

bb 63. műszaki hónap tolna megyében

vid-fm szb la

1973. május 8.

műszaki hónap kezdődött kedden tolna megyében. szekszárdon ebből az alkalomból ankétot rendeztek a műszaki fejlesztés időszerű kérdéseiről, valamint megnyílt a megye iparának fejlődését szemléltető termékbemutató.

a műszaki hónap programjában több mint 50 rendezvény szerepel. /mt1/

--

bb 64. felhasználható 18 h-kor!

békegyűlés egerben

vid-fm szb la

1973. május 8.

egerben kedden ünnepélyesen megnyitották a béke és barátság hónapjának városi rendezvénysorozatát. a háman kató uttörőházban békegyűlést rendeztek, amelyen antalfia jeno, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője mondott beszédet. ezt követően heves megye legjobb művészeti csoportjai adtak ünnepi műsort. /mt1/

--

bb 65. szocialista együttműködési szerződés egy ipari és egy külkereskedelmi vállalat között

t sz/gk szb sb la

1973. május 8.

másodizben kötött szocialista együttműködési szerződést a hungarotex külkereskedelmi vállalat egy textiliákat gyártó iparvállalattal az exporttevékenység bővítése érdekében.

a szerződést kedden írta alá a hungarotex külkereskedelmi vállalat és a hazai könnyűipar egyik legrégebbi nagyvállalatsa, a magyar selyemipari vállalat vezérigazgatója. az új szocialista együttműködési megállapodás lehetővé teszi, hogy a világ textilpiacán bekövetkezett változásokhoz a fokozódó igényekhez és minőségi követelményekhez igazodva közösen tervezze meg a gyártást és a kivitt az iparvállalat és a termékeit exportáló külkereskedelmi vállalat. így várhatóan még jobban eleget tehetnek különösen gyakran változó divatigényeknek is.

/folyt.köv./

17.20/szb

-42-

NA 17<sup>25</sup>

bb 65. /szocialista... 1. folyt./-szb

a selyemipari vállalat egyébként több mint 300féle szövetterméke a belföldi piacon túl már 45 országba jut el. így évente a hungarotex mintegy 14 millió négyzetméter műselyembélést, női divatszövetet - elsősorban a korszerű poliészterkeverékekből készületeket -, valamint paplanbrokátot szállít a világ minden tájára.

a hungarotex a múlt év végén hasonló szerződést kötött a pamutnyomóipari vállalattal is, s tervbe vették, hogy a közeljövőben az export fokozása céljából más textilipari vállalattal is szocialista megállapodást kötnek. /mt1/

--

bb 66. csehszlovák külkereskedelmi delegáció érkezett budapestre

tr szb sb la

1973. május 8.

a magyar - csehszlovák külkereskedelmi állandó bizottság elnöki értekezletére, valamint a tatabányán megrendezendő csehszlovák áruházi hetek megnyitására kedden e. decker szlovák külkereskedelmi miniszter vezetésével csehszlovák külkereskedelmi delegáció érkezett budapestre. /mt1/

--

bb 67. megkezdődtek a veszprém megyei ipari szövetkezetek műszaki hetei

vid-fm szb la

1973. május 8.

balatonfüreden kedden megkezdődtek a veszprém megyei ipari szövetkezetek műszaki hetei, amelyek keretében a mozgalom negyedszázados fejlődését reprezentálják öt iparágban. a megnyitó ünnepségen kelenhegyi emil, az okisz elnökhelyettese elmondotta, hogy az ipari szövetkezetek országos viszonylatban az elmúlt évben 32 millió forint értékű terméket állítottak elő. ez 7 százalékkal haladja meg a korábbi esztendő termelését, s a növekedést a termelékenység fokozásával érték el. az okisz elnökhelyettese megnyitó beszédében szólt az ipari szövetkezetek lakásépítő munkájáról. eszerint tavaly 8000 lakás építését kezdték meg, amelyből eddig hatezret adtak át rendeltetésének. feladatként említett meg az előadót, hogy a szövetkezeti építőiparnak a hatékonyság emeléséhez fokoznia kell a telepszerű építkezést, a szervezett előkészítést, a kiegészítést és a korszerű építési módszerek alkalmazását. /mt1/

--

17.25/szb

-43-

NA 17<sup>30</sup>

bb 68. Lándor béla 1899 - 1973

bh la

1973. május 8

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy Lándor béla elvtárs, a párt és a magyar forradalmi munkásmozgalom régi, kiemelkedő harcosa, hosszú éveken át tartó súlyos betegség következtében elhunyt.

Lándor béla elvtárs bucsuztatása május 11 -én /pénteken/ 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő munkásmozgalmi mauzóleumban.

budapest, 1973. május 8-án

a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottsága

x x x

Lándor béla elvtárs kommunista publicista, történész volt. 1919 elején lépett a kommunisták magyarországi pártjába, a tanácsköztársaság idején az ifjúsági mozgalom egyik szervezője volt. résztvett a proletárhatalom fegyveres védelmében. később illegális szervezőmunkát végzett, 1920-ban pedig emigrált. bécsben a magyar nyelvű kommunista sajtó munkatársaként dolgozott, s egyetemi tanulmányokat folytatott. 1923-ban a szovjetunióba ment és tudományos intézményekben tevékenykedett. 1926 decemberében kooptálták a kmp központi bizottságába. ezután ismét bécsben tevékenykedett, majd magyarországra jött illegális pártmunkára, 1928-ban letartóztatták és bebörtönözték.

a horthy-kormányzat és a politikai rendőrség egy nagy monstre pert készített elő, amelynek a tervek szerint 120 vádlottja lett volna, köztük Lándor béla elvtárs. az 1929. évi őszi országos éhségstrájk eseményei miatt a bethlen-kormány és a politikai rendőrség elállt e tervtől és kisebb csoportokra bontva ítélkezett a 120 vádlott fölött. egy ilyen tízes csoport kommunista fővádlottjaként ítelték el Lándor bélát 6 évre. büntetését a gyűjtőfogház ugynevezett kisfogházában töltötte, ahol a kommunista foglyok marxista-leninista oktatását irányította. később a szegedi fogházba került. a letartóztatásakor, a tárgyaláson és a börtönben is kommunista vezetőhöz méltó módon, kifogástalanul viselkedett.

a börtönből való szabadulása után 1934-ben - mivel a politikai rendőrség lehetetlenné tette magyarországi tevékenységét - pártutasításra ismét moszkvába utazott, ahol egyebek közt a kommunista internacionálé ,, párttankönyvek és elméleti művek osztályán,, tevékenykedett. a II. világháború idején az un. jzsi magyar hadifogolytáborban antifasiszta előadásokat tartott. a felszabadulás után ismét hazatért és a szikra könyvkiadóban dolgozott, valamint történettudományi tanulmányokat írt. történelmi tanulmányai külföldi folyóiratokban és az mta kiadásában jelentek meg./mti/

17.30

--  
- 44 -

M-1740

bb 69. n. Konopacki

gk sb bh la

1973. május 8.

a lengyel vegyipari miniszter első helyettese kedden budapestre érkezett, hogy megbeszélést folytasson az 1976-1980. évi vegyipari együttműködésről gör nagy sándor nehézipari miniszterhelyettesével./mti/

--

bb 70. kgst-szakértők tanácskozása egerben

vid fm bh la

1973. május 8.

egerben kedden megkezdődött a kgst háztartási gépek és készülékek állandó munkacsoportja szakértőinek ülése. boros mihálynak, a munkacsoport magyar tagozata vezetőjének elnöklésével arról tárgyalnak, hogy az ugynevezett részegységek gyártásának szakosítása terén hogyan lépjenek előbbre. a május 15-ig tartó nemzetközi megbeszélésen - amelyen a tagállamokkal együtt résztvesz jugoszlávia képviselője is - a nemzetközi együttműködést készítik elő és kidolgozzák a szakosításra vonatkozó szerződés tervezetét./mti/

--

bb 71. a ho si minh dolgozó ifjúsági szövetség

pá hi bh la

1973. május 8.

hazánkban tartózkodó delegációja dinh van nam elvtárs vezetésével kedden látogatást tett a kisz központi bizottságában, és megbeszéléseket folytatott a két ifjúsági szervezet együttműködéséről. a delegációt fogadta dr. gombár józsef, a kisz központi bizottságának titkára. tájékoztatót adott a magyar ifjúság szolidaritási akcióiról, melyek közül kiemelkedik az ezer fős vietnami szakmunkástanuló intézet beruházása./mti/

--

bb 73. czinege lajos vezérezredes ,

gk hi bh la

1973. május 8.

honvédelmi miniszter a győzelem napja alkalmából táviratban köszöntötte a.a.grecsko marsallt, a szovjetunió honvédelmi miniszterét./mti/

--

-- 45--

17.35 bh

M-1740

bb 76. j.m. primakov,

pá bh la

1973. május 8.

a moszkvai világgazdasági és nemzetközi kapcsolatok intézetének igazgatóhelyettese május 8-án a magyar külügyi intézetben előadást tartott a közel-keleti helyzet időszerű kérdéseiről./mti/

--

bb 75. a repülőgépes öntözési szemle tanulsága : még kevés az öntözött terület szolnok megyében

vid fm bh la

1973. május 8.

a vízügyi szervek illetékes szakemberei hétfőn repülőgépről szemlélték meg a középtiszavidék, kiemelten szolnok megye mezőgazdasági öntözésének helyzetét. a szemle tanulságait keddi ülésén értékelte a szolnok megyei mezőgazdasági operatív bizottság. megállapították, hogy a múlt év azonos időszakához képest valamivel kevesebb a megöntözött terület, noha az időjárás lényegesen szárazabb. eddig tizenhat és félezer hektár terület kapott vizet és ebben benne van a négyezer hektár elárasztott rizsvetés is. különösen a nagykunági részekben sürgős az öntözés bővítése. a közös gazdaságok ötvennégy- és félezer hektár kultúraterület, illetve rét és legelő öntözésére kötöttek szerződést de az intenzívebb csapadékpótlást - helytelenül - csak a későbbi hetekre, hónapokra tervezik. szóltak a testületi ülésen az öntözkberendezések állapotáról is. jelenleg négyszázötven esőztető berendezés van a tsz-ek tulajdonában, ez azonban kevés, mert a berendezések egyrésze már elavult. az operatív bizottság bejelentette, hogy június 30-ig elkészítik a megye vízgazdálkodási tanulmánytervét és ebben kiemelten foglalkoznak az öntözéssel. még a tavasszal négy esőztető öntözési bémutatót tartanak és szorgalmazzák a célcsoportos öntözési beruházások gyors befejezését./mti/

--  
- 46 -

17.50 bh

KA 18<sup>10</sup>

bb 74. gépgyártástechnológiai konferencia a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

vid fm bh la

1973 május 8.

a mtesz borsod megyei bizottsága által rendezett műszaki hónap során kedden a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépgyártástechnológiai tanszékén háromnapos konferencia kezdődött. ennek keretében a miskolci felsőoktatási intézmény, valamint a budapesti és más egyetemek szaktanszékeinek előadó, mintegy nyolcvan előadást tartanak. többek között megvitatják a különböző olajbányászati, valamint öntözési szivattyúk méretezésének, valamint hatásfok-mérésének kérdéseit, és a konferencia befejezéseként a szaktanszékeken működő tudományos diákkörök több mint husz hallgatója tart majd előadást./mti/

--

bb 72. elutazott a finn oktatásügyi miniszter

mm hi bh la

1973. május 8.

marjatta va: a: na: nen finn oktatásügyi miniszter, aki a finn kulturális hét alkalmából tartózkodott budapesten, kedden elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, surányi lászló, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint a művelődésügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének vezető munkatársai. ott volt paul georg jyrka: nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

bb 77. felhasználható: 19 órától

finn költői est az ódry színpadon

t nn tr hi bh la

1973. május 8.

kedden a finn nemzeti színház hazánkban vendégszereplő együttesének tagjai az ódry színpadon finn verseket és dalokat szóltattak meg finn költészet szóban és zenében című műsorukban, népi hangszer - kantele - kísérettel. /mti/

--

KA 18<sup>15</sup>

-47-

b 78. felhasználható : 19.30 órától!

Ünnepség az ndk kulturális és tájékoztató központban

t nm tr hi bh la 1973. május 8.

kedden a szovjet hadsereg fasizmus feletti győzelmének 28. évfordulója alkalmából a budapesti ndk kulturális tájékoztató központban ünnepséget rendeztek, amelyen dr. paul wandel, az ndk népek barátsága ligájának elnöke mondott beszédet. utána karl heinz naumann kíséretével peter tschaplík énekművész adott koncertet./mti/

bb 79. megkezdődtek a ,, vidéki,, vetítések a 14. miskolci filmfesztiválon

vid fm bh la 1973. május 8.

a 14. miskolci filmfesztivál első ,, vidéki,, vetítésére kedden göncön került sor, ahol öt rövid- és tv-filmet mutattak be. a vetítést a filmalkotók és a mozilátogatók ankétja követte.

folytatódtak a filmvetítések miskolcon, a római sándor művelődési központ színháztermében is. a keddi napon több mint tíz rövid- és tv-filmet mutattak be./mti/

bb 80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 00 órától 18.00 óráig

bh la 1973. május 8.

36. vasutkorszerűsítési konferencia
37. több gyógyszer dorogról
38. borsodi vegyikombinát
39. rudabányai rézszinpor
40. filmkóktél a csehszlovák kulturában
41. koktél a szovjet nagykövetsége n
42. békemozgalmunk külföldi vendégei
43. elhunyt kubitsch albert
44. a graboplast divatbemutatója
45. a ganz műszer művek kiállítása
46. elhunyt pollák béla
47. varsóba utazott az mszmp kb pártmunkás küldöttsége folyt. köv./

18.10 bh

NA 18<sup>15</sup>

- 48 -

bb 80. a belföldi .... folyt./ bh

48. üzembehelyezték az ország leghosszabb alagutját
  49. pedagógusjelöltek találkozója
  50. kgst valuta és pénzügyi állandó bizottságának ülése
  51. hazaérkezett a tigris expedíció
  52. bucsu kunszery gyulától
  53. szentendrei teátrum
  54. elhunyt csány lajos
  55. moszkvába utazott dr. heiczmann jános
  56. fásítási ankét salgótarjánban
  57. rácz aladár emléktábla
  58. a román hadsereg művészegyüttese szegeden
  59. bábolnai traktorosok
  60. tejipar
  61. ifjúsági nagygyűlés kisujszálláson
  62. ballagási ünnepségek
  63. műszaki hónap tolna megyében
  64. békegyűlés egerben
  65. szocialista együttműködési szerződés
  66. csehszlovák belkereskedelmi delegáció
  67. ipari szövetkezetek műszaki hetei
  68. elhunyt lándor béla
  69. h. konopacki
  70. kgst szakértők tanácskozása
  71. ho si minh ifjúsági szövetség
  72. elutazott a finn oktatásügyminiszter
  73. cizinege távirata grecskohoz
  74. gépgyártástechnológiai konferencia
  75. öntözési szemle
  76. primakov előadása
  77. finn költői est
  78. ünnepség az ndk centrumban
  79. miskolci filmfesztivál
  - 80: hírjegyzék
- /mti/

bb 81. holland szakszervezeti küldöttség május 1 ruhagyárban

gg sb bh la 1973. május 8.

p.j.j. mertens-nek, a holland katolikus szakszervezeti szövetség elnökének vezetésével a hazánkban tartózkodó holland szakszervezeti küldöttség kedden látogatást tett a május 1. ruhagyárban. a gyár dolgozói munkakörülményeinek és szociális intézményeinek megtekintése után a vendégek helyi divatbemutatón, majd a vállalat szakszervezeti aktivistáival rendezett baráti találkozón vettek részt, ahol a vállalati szakszervezeti szervek tevékenységével és aktuális feladataival ismerkedtek. a gyárlátogatásra elkísérte a vendégeket timmer józsef, a szot titkára és tóth tiborné, a ruházatipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is./mti/

- 49 -

18.15 bh

NA 18<sup>20</sup>

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 68. számú hír: /Lándor Béla.../ csillag utáni harmadik bekezdésének hatodik sorában a szöveg helyesen:

... j u z s a i magyar hadifogolytáborban....  
/mti/

--

bb 82. időjárásjelentés

gg szb la

1973. május 8.

a meteorológiai intézet jelenti május 8-án, kedden 19 óra-

kor:

változékony idő

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő felhőzet szórványosan esővel, zivattal. mérséklet, helyenként megerősödő északnyugati szél.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 19-24 fok között, a felhősebb részeken 15 fok körül. /mti/

--

bb 83. osztályülések, tudományos tanácskozások az akadémiai közgyűlés második napján

t ms/gk szb la

1973. május 8.

kedden, a magyar tudományos akadémia közgyűlésének második napján három tudományos osztályülést tartottak és két tudományos tanácskozáson vitettek meg egy-egy jelentős témát.

az orvosi tudományok

osztályának ülésén Knoll József akadémikus osztályelnök-helyettes számolt be a testületi és az igazgatási munka különválasztása óta eltelt három esztendő tapasztalatairól. megállapította, hogy az akadémiai reform bevezetése óta az osztályok a korábbinál jóval nagyobb lehetőséggel maradt érdemi tudományos munkára, a tudományterület áttekintésére és helyzetének elemzésére.

/folyt.köv./

NA 1900

-50-

bb 83. /osztályülések, ... 1. folyt./-szb

ezután az orvostudományi osztály és az egészségügyi minisztérium, illetőleg az akadémia II. /biológiai/ főosztálya közötti együttműködéssel foglalkozott. rámutatott, hogy az egészségügyi minisztériummal az elmúlt időszakban minden tekintetben kifogástalan volt a kapcsolat. a minisztérium teljes támogatást nyújtott az osztály működéséhez és információival is segítette a tudományos testület munkáját.

a tudományos minősítés kérdéseivel kapcsolatban azt ajánlotta, hogy a doktori disszertációk anyagát ne csak az illető referensnek, hanem az orvostudományi osztály tagjainak is küldjék meg, hogy így több információ birtokában hozhassák meg döntésüket.

az osztály előtt álló feladatok közül kiemelte a tudományági felméréseket. 1976-ig évente négy tudományág helyzetét kívánják megvizsgálni. ebbe a munkába az érdekelte tudományos bizottságon és a fölkkért szakembereken kívül más kutatókat is bele kívánna vonni. állást foglalt továbbá a tanszéki kutatások fokozott támogatása, fejlesztése mellett.

a vitában számos hozzászólás hangzott el, amelyek a tudományági felméréseken, a kutatók nyelvtudásának emelésén kívül érintették a gerontológiai és neurobiológiai kutatások helyzetét, rámutattak a mozgásszervi betegségek felmérésének szükségességére, foglalkoztak a bizottsági rendszer továbbfejlesztésével, a tanszéki kutatások helyzetével, a központi orvostudományi kutató intézet és az egyetemek kapcsolataival, valamint a tudományos tájékoztatás és publikáció kérdéseivel, stb.

a biológiai tudományok

osztályának ülésén Szentágothai János akadémikus, osztályelnök beszámolójában rövid történeti visszapillantást tett a biológia fejlődési irányaira és szakaszaira a századfordulótól, a két világháború között és a felszabadulás után. elemezte a különböző fejlődési irányok társadalmi-gazdasági hátterét.

a továbbiakban részletesen foglalkozott a kutatás jelenlegi strukturájával. kiemelte és gyakorlati példákkal illusztrálta a korszerű elméleti biológiai szemlélet fontosságát a modern kutatás elvi megalapozásában és hatékonyabbá tételében.

a kutatóhelyek széles köréből bekért információk alapján vázolta azokat a legperspektivikusabbnak ígérkező kutatási irányokat, amelyekben a következő periódusban jelentősebb, esetleg kiemelkedő eredmény várható.

/folyt.köv./

NA 1900

-51-

bb 83. /osztályülések... 2. folyt./-szb

elismeréssel állapította meg, hogy az akadémiai reformot követő szakaszban a testület és a szakigazgatás kapcsolata harmonikusan, gyümölcsözően alakult.

a nyelv- és irodalomtudományok

osztályának ülésén ortutay gyula akadémikus, osztályelnök mondott beszámolót, az osztály irányítása alá tartozó tudományterületek - nyelvtudomány, irodalomtudomány, modern filológia, orientalisztika, klasszika-filológia, zene- és néprajztudomány - helyzetéről.

rámutatott, hogy az osztály hároméves munkájáról készült írásos beszámoló elsősorban az osztály és bizottsági hálózata tudományszervezési tevékenységét ismerteti.

a továbbiakban ortutay gyula tudománytörténeti szempontból elemezte az elmúlt évtized fejlődési tendenciáit és az elért eredményekre épülő jelenlegi tudományos tervek fontosságát, társadalmi szerepét, majd vázolta a mostani évtized várható fejlődésének irányait.

kiemelte a kutatási bázis fejlesztésének korszerű megoldási lehetőségeit, figyelemmel a napjainkban mindinkább időszerűvé váló igényekre, a tudomány és a gyakorlat kapcsolatára, a különböző tudományterületek egymásra utaltságára s a jelenkori művelődés kérdéseinek korszerű, tudományos igényű vizsgálatára.

az osztálybeszámolót élénk vita követte.

a tudományos osztályok beszámoló ülésein kívül két komplex témával foglalkozó tanácskozás is lezajlott.

elektronikus számítógép a villamosmérnöki tervezésben

az akadémia matematikai és fizikai, valamint műszaki-tudományos osztálya egész napot szentelt az elektronikus számítógép segítségével folytatott villamosmérnöki tervezés matematikai, matematikai logikai és műszaki kérdéseinek, annak elősegítése céljából, hogy a matematikai és a szilárdtestfizikai módszerek a számítógépek alkalmazásával bekerüljenek a villamosmérnöki tervezés gyakorlatába. az elmúlt évtizedben ezek a módszerek már világszerte a villamosmérnöki tervezés és termelési folyamat szerves részévé váltak. a rendszerek ugyanis olyan bonyolultakká váltak, hogy csak az ember és a gép interaktív kapcsolata teszi egyáltalán lehetővé ilyen rendszerek megbízható, hibátlan tervezését.

/folyt.köv./

NA 1955

bb 83. /osztályülések... 3. folyt./-szb

kalmár lászló akadémikus bevezető előadásában áttekintést adott a kérdés történeti fejlődéséről, méltatta sesztakov és shannon fölfedezésének jelentőségét, amely nagymértékben járult hozzá a matematikai logika digitális áramkörökben való alkalmazásához. felhívta a figyelmet, hogy az optimális tervezés számos esetben igen nehéz feladat és olyan matematikai logikai problémához vezet, amelyet még ma sem sikerült kielégítően megoldani.

a tanácskozáson részt vett kutatókollektívák - többek között a számítástechnikai és automatizálási kutató intézet, a távközlési kutató intézet, a híradástechnikai ipari kutató intézet, valamint a szegedi egyetem számítástudományi tanszéke, az akadémia matematikai logikai és automata-elméleti tanszéki kutatócsoportja és több más kutatóhely - képviselői beszámoltak arról, hogy milyen programrendszereket dolgoztak ki a villamosmérnöki tervezésben és ismertették a gyakorlati bevezetés tapasztalatait is.

a kémiai tudományok osztálya

a hazai kémiai kutatások három jelentős területének helyzetét és feladatait mérte föl, ugyancsak egésznapos tudományos tanácskozáson. a makromolekuláris, vagyis a nagymolekulájú vegyületekkel foglalkozó kutatásokról tudós ferenc akadémikus adott helyzetképet. ehhez a tudományterülethez tartoznaik egyebek között a műanyagkémiai kutatások is.

elmondotta, hogy az olefinprogram széles távlatokat nyitott a magyar vegyipar, különösen a magyar műanyagipar fejlődése előtt. ez különösen kiemeli a kutatások jelentőségét, hiszen az olefinprogram során előállított alapanyagok értékét a műanyaggyártás megtízszerezi és ez az érték a feldolgozás nyomán újból megtízszereződik, vagyis a kiindulási érték csaknem százszorosa lehet. az olefinegyezmény teremti meg igazán világszínvonalu, nagy volumenű műanyagipar és nehéz szervesvegyipar felépítésének a lehetőségét. az erre vonatkozó számok nagyságrendileg különböznek azoktól, amelyek a korábbi fejlődést tükrözik.

a közvetlenül az ipar fejlesztését szolgáló alkalmazott kutatásokon kívül lehetőség nyílik igen magas szintű alapkutatási tevékenységre is. ennek jelentőségét a vitában különösen hardi gyula professzor, a műanyagipari kutató intézet igazgatója hangsúlyozta, aki rámutatott, hogy a kutatási kapacitást nem a jelenlegi, hanem a jövőben kialakuló ipari helyzethez kell méretezni.

/folyt.köv./

NA 2005

bb 83. /osztályülések... 4. folyt./-szb

nagy hagyományokra tekinthet vissza a hazai kolloidkémiai kutatás, amelynek célja az anyagok molekulárisnál bonyolultabb belső szerkezetének és felületi tulajdonságainak a megismerése. e téren a közelmúlt években elhunyt buzágh aladár akadémikus nemzetközi hírű iskolát alapított. ezeknek a kutatásoknak helyzetéről wolfram ervin, a kémiai tudományok doktora számolt be.

hangsúlyozta a beszámoló a szocialista országok akadémiai és egyéb kutatóhelyeivel kialakult jó együttműködés jelentőségét. a közeljövő feladatai között említette a kutatói kapacitás koncentrációját a legfontosabb alapkutatási témákra, szorosabb együttműködést a társtudományokkal, különösen a fizikával és a biológiával, tehetséges fiatalok bevonását a kutatómunkába, a legkorszerűbb oktatási módszerek meghonosítását, a kutatás és az oktatás kapcsolatának még szorosabbra fogását.

a tanácskozás harmadik tárgya a hazai műszaki kémiai kutatások helyzete volt. holló jános akadémikus bevezető előadásában áttekintette a korszerű magyar műszaki kémiai kutatás több mint egy évszázados múltját, a budapesti műszaki egyetem kémiai technológiai tanszékének 1870-ben történt megalapításától kezdve, amelynek első professzora wartha vince volt, s amelynek gazdag hagyományait rajta kívül pfeifer ignác, sigmond elek és varga józsef neve és tudományos iskolája fémjelzi. méltatta a felszabadulás utáni években, különösen az államosítás óta megvalósult műszaki kémiai jellegű kutató intézetek munkájának jelentőségét és fejlődését. ezek közé tartozik a magyar ásványolaj- és földgázkisérleti intézet, a nehézszerkezet kutató intézet, a fémipari kutató intézet és az élelmiszeripari kutató intézetek, valamint a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete. ezek jelentősen hozzájárultak a hazai vegyipar, kőolaj- és petrolkémiai iparnak az ipari átlagnál nagyobb fejlődéséhez. hangsúlyozta, hogy a műszaki kémiai kutatásoknak továbbra is a népgazdaság igényeihez kell igazodniuk és kiemelte az alapkutatások jelentőségét. rámutatott a műszaki kémiai kutatások jelentőségére a vegyipar, a kőolajipar, a petrolkémiai ipar, a szilikátipar és az élelmiszeripar terén. külön hangsúlyozta a környezetvédelemmel kapcsolatos kutatások jelentőségét, elemezte azokat a vízkémiai technológiai és levegőtisztaság-védelmi feladatokat, amelyek a műszaki kémia területéhez tartoznak.

szerda ugyancsak tevékeny nap lesz az akadémia közgyűlésén: három tudományos osztályülésen kívül három komplex témával foglalkozó tudományos tanácskozás szerepel a napirenden. /mt1/

20.02/szb

NA 20<sup>10</sup>

-54-

bb 84. a kékfény

gg szb ms la

1973. május 8.

legutóbbi adásában sorozatos csalás és lopás miatt körözött kúrti pirooska 27 éves büntetett előéletű miskolci lakos önként jelentkezett a budapesti xiii. kerületi rendőrkapitányságon. kúrti pirooskát a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte, ügyében a nyomozást tovább folytatják. /mt1/

--

bb 85. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig!

bh la

1973. május 8.

- 81. holland szakszervezeti küldöttség a május 1-ben
- 82. időjárásjelentés
- 83. mta közgyűlés
- 84. kék fény
- 85. hírjegyzék

/mt1/

---

v e g e -

főszerkesztő : burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztők: halasi györgy  
lakatos erzsébet

- 55 -

21.25 bh

NA 21<sup>20</sup>